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Rada schválila změnu Pravidel
pro postup občanů a orgánů při
podávání a vyřizování žádostí
o pronájem bytů, podnájem
a výměnu bytů v majetku Města
Rýmařova
Zastupitelé jednali mimo jiné
o zvýšení objemu příjmu rozpočtu
Radnice nabízí možnost získání
bytů
Informace o úvěru pro mladé
domácnosti na novou bytovou
výstavbu

Město Rýmařov nezapomnělo
ani letos na učitele při příleži-
tosti jejich svátku
Rozhovor s ředitelem ZŠ
Jelínkova Václavem Orlíkem 
na téma Sportovní třídy
Policejní zápisník
Naše listárna
Kulturní okénko města Rýma-
řova
Zahrádka a vy
Sport - Rýmařovští volejbalisté
obsadili v rámci okresu 2. místo
Skončil 15. ročník Městské bas-
ketbalové ligy

Foto: Mgr. Jiří Konečný

Foto: Mgr. Jiří Konečný

Změna rubrik v daném čísle vyhrazena

Foto: Ing. Miloslav Marek
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Firma Rojana, s.r.o. zahájila provoz 

v novû otevfien˘ch prostorách za úãasti

ministra pro místní rozvoj Petra Lachnita
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Rada města usnesením č. 1717/72/02 schválila úpravu Pravidel pro hos-
podaření s byty v majetku města. Úprava se týká:
1) možnosti získat byt formou nejlepší finanční nabídky k získání práva

nájmu,
2) možnosti vyplacení odstupného za uvolnění bytu.
Pravidla byla dále doplněna přílohou č. 1, kde je uveden seznam domů
s byty přidělovanými na pořadník a přílohou č. 2, kde je uveden seznam
domů s byty přidělovanými na základě nejlepší finanční nabídky k zís-
kání práva nájmu.

Pokud se tedy uvolní byt v domě uvedeném v příloze č. 1, bude přidělen
uchazeči z pořadníku platného pro daný kalendářní rok. V tomto směru
nedochází ke změně.
Pokud se uvolní byt v domě uvedeném v příloze č. 2, bude nejméně po
dobu 20 dnů na úřední desce MěÚ vyvěšena nabídka k získání práva ná-
jmu bytu. Tato nabídka bude obsahovat jak základní údaje o volném by-
tu (velikost, adresa, apod.), tak i minimální požadovanou částku, která
bude určena násobkem čistého nájemného. Zájemci budou mít právo si
volný byt předem prohlédnout. Nabídku může předložit každý občan,
který má trvalé bydliště v Rýmařově a prokazatelně nevlastní byt, dům
či ubytovnu.

V případě, že byt získaný na základě finanční úhrady bude po čase měs-
tu vrácen, obdrží nájemce zpět:

70 % z ceny za uhrazení práva nájmu - doba užívání do 1 roku
60 % z ceny za uhrazení práva nájmu - doba užívání od 1 do 2 let.

Další úpravou, respektive doplněním pravidel, je možnost vyplacení od-
stupného za uvolnění bytu. Město vyplatí odstupné nájemci, který vrátí
městu byt, popřípadě uvolní větší byt za městem nabídnutý menší uvol-
něný byt. Projeví-li více nájemců zájem o výměnu za volný byt města,
platí, že byt získá ten uchazeč, který požádá o vyplacení nižšího odstup-
ného. Odstupné se nevztahuje na případy směny jakýchkoliv bytů v ma-
jetku města, pokud není účastníkem směny Město Rýmařov. Odstupné
může získat nájemce, který uvolní byt města a přestěhuje se do bytu ne-
bo domu, který prokazatelně oprávněně vybudoval za své finanční pro-
středky. To ovšem platí pouze pro případ, kdy nájemce nezmění trvalé
bydliště mimo Rýmařov.
Odstupné bude nájemci vyplaceno na základě uzavřené dohody o skon-
čení nájmu bytu, a to nejpozději do 30 dnů od předání bytu pronajímate-
li.
Výše odstupného bude stanovena jako padesátinásobek čistého nájem-
ného, platného ke dni podání návrhu na vrácení bytu.

Odstupné nebude vyplaceno nájemcům, kteří:
- mají soudní výpověď,
- jsou dlužníky města a dluhy jsou vyšší než odstupné,
- dostali náhradní byt v DPS nebo jiném sociálním zařízení, u kterého je

zřizovatelem stát či obec.
Odstupné nebude vyplaceno ani zákonným dědicům v případě úmrtí ná-
jemce.

Občané mohou nahlédnout do Pravidel pro postup občanů a orgánů měs-
ta při podávání a vyřizování žádostí o pronájem bytu, podnájem a výmě-
nu bytů v majetku města Rýmařova na podatelně MěÚ, dv.č.101. 

Zpracovala: R. Tvrdcová, MěÚ

Rada přidělila byty
V bytových záležitostech schválila Rada na základě doporučení by-
tové komise přidělení bytu 2+1 na ulici Příkopy č. 11 a přidělení by-
tu 1+KK na náměstí Míru č. 12 v Rýmařově v souladu s pravidly
o přidělování bytů.

Českému červenému kříži a Smíšené základní
organizaci zdravotně postižených v Rýmařově

bude poskytnut finanční příspěvek

Radní schválili poskytnutí finančního příspěvku místní organizaci
ČČK v Rýmařově na pokrytí provozních nákladů na ošacovací stře-
disko v částce 5 000 Kč a Smíšené základní organizaci zdravotně po-
stižených v Rýmařově na zajištění akce „Den zdravotně postižených“
ve výši 2 000 Kč.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Rada města přijala celkem 12 usnesení z toho 5 bylo doporučení pro
jednání Zastupitelstva města. JiKo

Radní schválili změnu Pravidel

Zastupitelé schválili výsledek hospodaření města za rok 2001
Osmadvacáté jednání Zastu-
pitelstva města Rýmařova se u-
skutečnilo ve čtvrtek 11. dubna
a zastupitelé v souladu s plánem
práce projednali zejména rozbor
plnění rozpočtu příjmů a výdajů
města v roce 2001 včetně zvýše-
ní objemu příjmů rozpočtu. Na
programu jednání byly dále zále-
žitosti majetkové, bytové, dále
novelizace obecně závazných vy-

hlášek o odpadech a místním po-
platku. Zastupitelé se zabývali
Projektem regenerace panelové-
ho sídliště Příkopy a v neposled-
ní řadě financováním akcí z pro-
gramu SAPARD. Zastupitelé bez
připomínek schválili rozbor pl-
nění rozpočtu příjmů a výdajů
města v roce 2001 a finanční vy-
pořádání účelově poskytnutých
prostředků.

Dodatečné schválení zvýšených dotací
Členové zastupitelstva města akceptovali a schválili jako rozpo-
čtová opatření roku 2001 zvýšení objemu příjmů rozpočtu na zá-
kladě přidělení účelové dotace ze státního rozpočtu v listopadu
2001 pro výdaje školských zařízení v částce + 2 264 tis. Kč.
Ke zvýšení došlo také u části účelové dotace Státního fondu na
rozvoj bydlení na výstavbu bytového domu na ulici Sokolovská
ve výši skutečného čerpání dotace v roce 2001 v částce 402,6 tis.
Kč a současně byl zvýšen objem rozpočtových výdajů o celko-
vou částku + 2 666,6 tis. Kč s rozpisem podle rozhodnutí po-
skytovatele dotace.

Aktuálně z města

Na jednání Rady města, které se uskutečnilo v pondělí 2. dubna,
schválili radní změnu Pravidel pro postup občanů a orgánů při podá-
vání a vyřizování žádostí o pronájem bytu, podnájem a výměnu bytů
v majetku Města Rýmařova.

Pravidla pro postup občanů a orgánů města při podávání
a vyřizování žádostí o pronájem bytu, podnájem

a výměnu bytů v majetku města Rýmařova

foto: Ing. Miloslav Marek
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Plnění rozpočtu příjmů a výdajů města za rok 2001

Deset smluv o budoucí kupní smlouvě
na byty v Sokolovské ulici bylo schváleno
Deset zájemců o byty na
Sokolovské ulici č.
50A a 50B z dvanácti může
být spokojeno. Zastupitelé
totiž schválili smlouvy o bu-
doucí kupní smlouvě s bu-
doucími uživateli těchto no-
vých bytů, jejichž výstavba
byla zahájena v srpnu 2001.
Na výstavbu obytného domu
na Sokolovské ulici byla po-
skytnuta dotace ze Státního

fondu rozvoje bydlení, se
spoluúčastí financování bu-
doucích nájemníků a Města
Rýmařova. O poslední dva
bezbariérové byty podle po-
sledních informací zatím ni-
kdo neprojevil zájem.
Zastupitelstvo rovněž schválilo
uzavření smlouvy o režimu uží-
vání bytu D na náměstí Míru 
č. 11 a bytu B v půdní vestavbě
na náměstí Míru č. 10.

Budova bývalých montáží RD Rýmařov
poslouží účelům veřejné správy

Zastupitelstvo města schválilo po
pečlivém uvážení smlouvu o smlouvě
budoucí na odkup budovy firmy
Rodinné domky Rýmařov, s.r.o., kte-
rá by měla od 1. ledna 2003 sloužit
pro účely veřejné správy v souvislos-
ti s rozšířenou působností města
Rýmařova jako obce III. typu. Město
Rýmařov by mělo budovu odkoupit
ještě v tomto roce od RD Rýmařov
s.r.o. za odhadní cenu 5,5 mil. Kč. Pro
zajímavost uvádíme, že původně zva-

žovaná adaptace základní školy na u-
lici Julia Sedláka pro účely veřejné
správy by podle informací starosty
přišla minimálně na dvojnásobek ce-
ny budovy firmy RD Rýmařov, která
v prostorách ponechá některý náby-
tek, telefonní ústřednu a počítačovou
síť (bez výpočetní techniky) pro další
využití. V budově by měl být disloko-
ván živnostenský odbor, odbor dopra-
vy a sociální odbor, který bude mít
navíc bezbariérový vchod.

Obecně závazné vyhlášky (OZV) o odpadech
a místním poplatku doznají změny

Vzhledem k připomínkám a problémům se shromažďováním zbytkové-
ho a komunálního odpadu z rekreačních nemovitostí schválilo
Zastupitelstvo OZV č. 72/02, kterou se mění OZV č. 68/01 o stanovení
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňo-
vání komunálních odpadů vznikajících na území města Rýmařova, včet-
ně nakládání se stavebním odpadem. Navržená změna spočívá v umístě-
ní nádoby na zbytkový odpad vždy pro skupinu 4 rekreačních nemovi-
tostí a jejich vyvážení 1x týdně.
Vzhledem k žádostem starších občanů města o úlevy z poplatku za od-
pady schválili zastupitelé OZV č. 73/02, kterou se doplňuje OZV č.
69/01 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, pře-
pravy , třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Doplnění
vyhlášky spočívá v přiznání slevy 50% občanům starším 75 let.

Majetkové záležitosti
V bloku majetkových záležitostí
byla projednána řada záměrů pro-
deje a vlastních prodejů nemovi-
tostí z majetku města. Návrhy zá-
měrů prodeje, vlastních prodejů
nebo jejich částí zpracované hos-
podářským odborem a projedna-

né v hospodářské komisi a v Radě
města přednesl předseda hospo-
dářské komise Ivan Sigmund.
Zastupitelé návrhy schválili a ob-
čané mají možnost se s výsled-
kem podrobně seznámit na
Úřední desce Městského úřadu.

Za správnost: Ing. František Němec
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Bod různé
Ze strany Poslanecké sněmovny ČR byl uči-
něn důležitý krok v souvislosti s reformou
veřejné správy. Byl schválen kompetenční
zákon. Podle tohoto zákona se postupuje při
kladných nebo záporných kompetenčních
sporech o pravomoc nebo věcnou příslušnost
vydat rozhodnutí, jehož stranami jsou
a) soudy a orgány moci výkonné, územní,
zájmové nebo profesní samosprávy,
b) soudy v občanském soudním řízení a sou-
dy ve správním soudnictví.
Kompetenčním sporem je spor, ve kterém si
jedna strana osobuje pravomoc vydat rozhod-
nutí v totožné věci individuálně určených ú-

častníků, o níž bylo druhou stranou vydáno
pravomocné rozhodnutí. Kompeten-čním
sporem je též spor, ve kterém jeho strany po-
pírají svou pravomoc vydat rozhodnutí v to-
tožné věci individuálně určených účastníků.
Tento zákon vstoupí v platnost dnem 1. led-
na 2003 a musí jej schválit ještě Senát ČR
a prezident republiky.
Zákon by měl být nápomocný také obcím,
které budou mít od 1. ledna 2003 převedené
pravomoci okresních úřadů a může pomoci
v některých sporných záležitostech týkají-
cích se nastartování reformy veřejné správy.
Starosta Ing. Kolář uvedl, že stát má snahu u-
místit některé úředníky z okresu na úřady ob-
cí III. typu. Pokud by se ovšem okres nedo-

hodl s obcí o umístění úředníků v souvislos-
ti s jejich zaměstnáním, problém by řešilo
ministerstvo financí. Jak informoval dále sta-
rosta, do konce dubna by měli být pracovní-
ci pro pověřené obce III. typu - Krnov,
Bruntál a Rýmařov administrativně předběž-
ně rozděleni.
Všechny potřebné náklady v rámci reformy
veřejné správy ve městě Rýmařov by měly
pokrýt prostředky ve výši 7 mil. Kč, které
město obdrží od státu. 

S usnesením Zastupitelstva města Rýmařova
ze dne 11. dubna se mohou občané seznámit
na Úřední desce Městského úřadu
v Rýmařově. JiKo

Zastupitelé schválili
Projekt regenerace
panelového sídliště
Příkopy v Rýma-
řově. Cílem zpraco-
vaného projektu je
odstranění typic-
kých rysů panelo-
vých sídlišť - mono-
funkčnost, neudržo-
vané plochy, nedo-
statek parkovacích
míst, nedostatek ze-
leně a odpočinkových míst. Své názory mohli k projektu regenerace síd-
liště vyjádřit také občané žijící na zmíněném sídlišti Příkopy prostřed-
nictvím ankety. Dotazníky obdrželi do schránky. Projekt regenerace pa-
nelového sídliště Příkopy by se měl uskutečnit v rámci programu
Ministerstva pro místní rozvoj, který je zaměřen na podporu regenerace
panelových sídlišť a tím, že jej schválilo Zastupitelstvo města, nic ne-
brání tomu, aby Město podalo žádost o státní dotaci.

Projekt regenerace panelového
sídliště Příkopy se uskuteční

Zastupitelé schválili uzavření partnerské smlouvy se
slovenským městem Krompachy. Podle informací
starosty Ing. Koláře původní termín podepsání
smlouvy v květnu slovenské straně nevyhovuje, pro-
to přistoupily obě strany po vzájemné dohodě ke
změně termínu na měsíc srpen, v nezbytném případě
je připraven další alternativní termín. Připomeňme si
jen, že město Rýmařov má dosud uzavřenu smlouvu
s německým Schottenem, polským Ozimkem a fran-
couzským Crosne. Všechna partnerství jsou zaměře-

na na výměnu zkušeností, společenských aktivit, vý-
měnných akcí dětí, studentů a sportovců. Navázání
přátelství u našich slovenských přátel je o to potřeb-
nější, čím více se od slovenského národa „vzdaluje-
me“ po rozpadu Československa. Město Krompachy
s necelými 9 tisíci obyvateli je podhorským městeč-
kem, podobně jako Rýmařov. Vzájemná jednání
v Krompachách ale i v Rýmařově potvrdila obou-
stranný zájem o navázání a rozvíjení vzájemných
vztahů v co nejširší míře.

Partnerská smlouva se slovenským městem
Krompachy bude uzavřena nejdříve v srpnu letošního roku

Velké investiční náklady budou financovány
z programu SAPARD

Velké investiční náklady bu-
dou financovány z programu
SAPARD
Zastupitelé schválili výstavbu
vodovodu v části Rýmařova -
Jamartice v investičním nákla-
du 3 300 tis. Kč a vyslovili
souhlas s podáním žádostí na
financování této investice
z programu SAPARD.
Program SAPARD je program
Evropské unie zaměřený na
rozvoj venkova a zemědělství
na období let 2000 —2006.
Program může být ukončen
i dříve, a to pokud ČR vstoupí
do EU před rokem 2006. Jak
sdělil na jednání zastupitelstva
starosta města Ing. Kolář,
z programu SAPARD může být
investice hrazena až do výše
100%. Vzhledem ke katastro-
fální situaci v zásobování pit-
nou vodou místní části
Rýmařova - Jamartic (v dů-
sledku dříve provedených ne-
vhodných melioračních prací
došlo ke snížení hladiny pod-
zemních vod a tím k opakova-
ným ztrátám ve studních, voda
je podle rozborů bakteriologic-
ky závadná), připravuje město
již delší dobu dobudování ve-
řejného vodovodu v této místní
části a její připojení na již

městem vybudovanou část vo-
dovodu napojenou na skupino-
vý vodovod Bruntál. Na stavbu
je vydáno platné stavební po-
volení, je zpracována doku-
mentace nutná pro SAPARD.
Zastupitelstvo schválilo reali-
zaci integrovaného projektu
obnovy a rozvoje Rýmařovska
- podprojekt „Obnova místních
komunikací“ a vyslovilo sou-
hlas s podáním žádosti jednot-
livých obcí Rýmařovska včet-
ně Rýmařova na financování
této investice z programu SA-
PARD. Finanční náklad oprav
komunikací dle jednotlivých
obcí mikroregionu Rýmařov-
ska je uveden v integrovaném
projektu.
Jednotlivé investice obcí mik-
roregionu Rýmařovska finan-
cované z programu SAPARD
musí být předmětem jednání
zastupitelstev všech zmíně-
ných obcí, Zastupitelstvo měs-
ta Rýmařova proto vyslovilo
souhlas s realizací integrova-
ného projektu obnovy a rozvo-
je Rýmařovska - podprojekt
„Oprava bazénu v Břidličné“,
dále s realizací akcí obcí
Dětřichov nad Bystřicí, Velká
Štáhle, Dolní Moravice, Malá
Morávka a Horní Město.

V ZUŠce bude provedena
rekonstrukce kotelny

Zastupitelé vyslovili souhlas
s provedením rekonstrukce
kotelny v objektu Základní u-
mělecké školy v Rýmařově
v rozsahu nákladů 300 tis. Kč
a souhlasí s rozpočtovým o-
patřením k pokrytí financová-
ní této stavby zvýšením výda-
jů rozpočtu o 300 tis. Kč.
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Rada města na základě usnesení 
č. 1702/71/02 nabízí možnost získání bytu
v půdní vestavbě na:

• náměstí Míru č. 10 v Rýmařově
označeného jako byt A

Jedná se o byt 2 + kuchyňský kout - 78,70 m2

s možností dobudování dalších dvou pokojů
v podkroví - 23,80 m2 a 11,90 m.
Byt bude vybaven základním standardním
vybavením mimo kuchyňského sporáku.

Základní cena bytu (2+KK) 481.100 Kč
Žádosti podávejte písemně do 31.5.2002 

• náměstí Míru č. 11 v Rýmařově
označeného jako byt C

Jedná se o byt 1+1 - 64,80 m2 s možností do-
budování dalších dvou pokojů v podkroví -
cca 16 a 20 m2.
Byt bude vybaven základním standardním
vybavením mimo kuchyňského sporáku.

Základní cena bytu (1+1) 396.100 Kč
Podmínkou pro získání uvedeného bytu je, že
uchazeč nesmí mít vlastní byt, ani užívat byt
na základě smlouvy o budoucí kupní smlouvě.
Přednost má uchazeč, který uhradí stanovenou
cenu v hotovosti, pokud bude takových ucha-
zečů více, rozhoduje datum podání žádosti.

(Bližší informace získáte na Městském úřadě
v Rýmařově dveře č. 101.)

• ulice Sokolovská č. 50a v Rýmařově

Byt č. 1 38,34 m2 bezbariérový
Byt č. 2 38,34 m2 bezbariérový

Byt bude vybaven základním standardním
vybavením mimo kuchyňského sporáku.

Základní cena bytu č. 1 a bytu č. 2 250.218 Kč
Zájemce musí splňovat podmínky pro získání
bezbariérového bytu. Termín pro úhradu ceny
bytu je do 31.10.2002.

Ing. Pavel Kolář, starosta města

Oznámení

Město Rýmařov
PODMÍNKY VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ

pro poskytování půjček z „Fondu oprav a modernizace“ (dále jen „fond“)
v rámci Programu poskytování státních půjček na opravy,modernizaci a rozšíření bytového fondu:

čl. 1
Výzva k podání žádosti

1. Město Rýmařov vyzývá všechny zájemce o poskytnutí půjčky z fon-
du v rámci Programu poskytování státních půjček na opravy, mo-
dernizaci a rozšíření bytového fondu, aby nejpozději do 30 dnů od
vyvěšení těchto „podmínek výběrového řízení“ na úřední desce po-
dali na podatelně MÚ písemnou žádost o poskytnutí půjčky z fondu.

2. Fond slouží k poskytování půjček na opravy a modernizaci byto-
vých a rodinných domků na území města, kde je více jak 50 %
podlahové plochy určeno k bydlení.

3. Podmínky pro poskytnutí půjčky jsou vymezeny v Pravidlech
o vytvoření a použití účelových prostředků města v rámci v rám-
ci Programu poskytování státních půjček na opravy, modernizaci
a rozšíření bytového fondu, které schválilo Zastupitelstvo města
Rýmařova dne 14. 2. 2002 (dále jen „pravidla“).

čl. 2
Formální náležitosti žádosti

Žádost musí obsahovat:
a) jméno nebo název žadatele, popř. statutárního zástupce,
b) adresu bydliště nebo sídlo fyzické nebo právnické osoby, příp. te-

lefon do zaměstnání a bytu,
c) přesné označení předmětné obytné budovy nebo její stavby:

- adresa, číslo popisné, číslo parcely,
- výpis z katastru nemovitostí, ne starší 2 měsíců vydaný 

Katastrálním úřadem v Bruntále,
- stavební povolení či ohlášku drobné stavby o přípustnosti akce, 

podle nichž či v jejichž rámci je žádáno o půjčku,
- příslušnou projektovou dokumentaci,
- čestné prohlášení, že žadatel je v době podání žádosti vlastní-
kem nemovitosti,

d) předběžnou dohodu s dodavatelem akce, na niž je žádána půjčka
s orientační cenou akce; při svépomoci odhad nákladů, které bu-
dou při realizaci doloženy fakturami a účty,

e) přesný popis účelu, na který je půjčka požadována; při kumulaci
titulů je třeba popis provést odděleně,

f) požadovaná částka úvěru podle tabulky účelu fondu, uvedené v čl. 4.,
g) způsob zajištění pohledávky.

čl. 3
Průběh výběrového řízení

1. Předložené žádosti o půjčku vyhodnotí komise jmenovaná radou
města.

2. Výběrové řízení vyhlašuje Rada města Rýmařov a o výběru roz-
hodne Zastupitelstvo města Rýmařov. Výběrové řízení je ukonče-
no oznámením o rozhodnutí zastupitelstva města. Toto rozhodnu-

tí je konečné a nelze proti němu uplatnit žádný opravný prostře-
dek, včetně práva na odvolání.

3. O výsledku výběrového řízení budou všichni uchazeči vyrozumě-
ni do 15 dnů. Vybraní žadatelé budou vyzváni k uzavření smlou-
vy o půjčce. Právo na uzavření smlouvy zaniká, pokud se žadatel
nedostaví k uzavření smlouvy do 30 dnů po vyrozumění o výsled-
ku výběrového řízení.

4. Výběrové řízení probíhá podle množství finančních zdrojů na účtu
fondu, maximálně však 2 x ročně. O všech žádostech musí být
rozhodnuto současně.

5. Žádosti, u nichž úřad zjistí, že jsou nesprávně nebo neúplně vyba-
vené, se nesmějí vracet žadatelům k přepracování po uplynutí dne
stanoveného jako poslední den podání žádosti o půjčku.

6. S žadateli, kteří úspěšně projdou výběrovým řízením a schvále-
ním, uzavře Město Rýmařov smlouvu o půjčce.

Čl. 4.
Tabulka účelů fondu

čl. 5
Podmínky poskytnutí půjčky

1. Půjčka z fondu bude poskytnuta žadateli ve výši požadované v žá-
dosti, nejvýše však v rozsahu stanoveném v čl. 4 - tabulkou účelů
fondu pro jednotlivé druhy stavebních prací.

2. Tato půjčka bude odpovídat max. 50 % hodnotě nákladů vynalo-
žených stavebních prací žadatele dle předložených dokladů v žá-
dosti či hodnotě nákladů odhadnutých žadatelem. 

3. Předpokladem pro poskytnutí půjčky z fondu je tedy platně uza-
vřená písemná smlouva o půjčce mezi žadatelem a Městem
Rýmařov za podmínek stanovených pravidly. Půjčka bude poskyt-
nuta po předložení faktury či jiného dokladu pokazující výši jeho
nákladů na provedené stavební práce.

Ing. Pavel Kolář
starosta města Rýmařova
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Dne 20. února 2002 vláda schválila nařízení vlády o použití pro-
středků Státního fondu rozvoje bydlení formou úvěru na výstav-
bu bytu osobami mladšími 36 let. Toto nařízení vlády bylo publi-
kováno ve Sbírce zákonů pod číslem 97/2002 Sb.

Cílem zvýhodněného úvěru je zvýšit dostupnost nového vlastního
bydlení mladým lidem, kteří vlastní bydlení nemají.

Úvěr je poskytován na základě úvěrové smlouvy uzavřené mezi
žadatelem - příjemcem úvěru a Stáním fondem rozvoje bydlení.

Základní charakteristika úvěru:
- maximální výše úvěru 200.000 Kč
- úvěr je úročen 3% p.a.
- čerpání úvěru se musí zahájit do 2 let od podpisu úvěrové smlouvy
- úvěr je splatný do 10 let ode dne, kdy bylo započato s jeho čerpáním
- úvěr je možné kombinovat s úvěrem ze stavebního spoření nebo

s hypotéčním úvěrem
- na poskytnutí úvěru není právní nárok
- anuitní splátka při úvěru 200.000 Kč a době splatnosti 10 let 

je 1931 Kč.

Základní podmínky pro poskytnutí úvěru:
- žadatel (v případě manželů ani jeho partner) nesmí být v době po-

dání žádosti o úvěr vlastníkem nebo spoluvlastníkem bytu, bytové-
ho domu nebo rodinného domu.

- byt nebo rodinný dům s jedním bytem postavený s pomocí tohoto
úvěru musí po dobu splácení úvěru sloužit k bydlení žadatele, kte-
rému byl úvěr poskytnut.

- podlahová plocha všech místností bytu, včetně místností, které tvo-
ří příslušenství bytu, nesmí překročit 80 m a podlahová plocha
všech místností bytu v rodinném domě s jedním bytem včetně

místností, které tvoří příslušenství bytu kromě garáže, nesmí pře-
kročit 120 m. Do podlahové plochy se nezapočítává plocha lodžií
a balkonů.

Úvěr lze použít na:
1. výstavbu bytu podle zákona o vlastnictví bytu č. 72/1994 Sb., 

ve znění pozdějších předpisů
2. výstavbu rodinného domu s jedním bytem
3. změnu stavby, kterou vznikne byt z prostorů, které byly kolaudo-

vány k jiným účelům než k bydlení

Tiskopisy žádosti o úvěr je možné si vyzvednout na podatelně
MěÚ.
Žádosti o úvěr, včetně příloh přijímá Fond rozvoje bydlení od 15.
dubna 2002.

Státní fond rozvoje bydlení
Dolní nám. 9

Olomouc
771 00

Co následuje po podání žádosti?

Jakmile Státní fond rozvoje bydlení obdrží žádost o úvěr,
provede její celkové vyhodnocení. Následně žadatele/ku tele-
fonicky nebo písemně vyzve k případnému doplnění podkla-
dů.

V případě schválení žádosti o úvěr bude žadatel pozván k osob-
nímu projednání a podpisu úvěrové smlouvy na některé z praco-
višť Státního fondu rozvoje bydlení.

Z podkladů MěÚ Rýmařov

S radnicí lze komunikovat také prostřednictvím elektronické pošty
S radnicí lze komunikovat
také prostřednictvím elektronické pošty

Občané mohou kontaktovat podatelnu Městského úřadu v Rýmařově
také prostřednictvím elektronické pošty. Elektronická pošta slouží
pro příjem spisů a Město Rýmařov ji zřídilo na základě úkolu ulože-
ného nařízením vlády. Elektronickou formou lze zasílat spisy určené
pro Městský úřad v Rýmařově na adresu: 

Elektronická podatelna
... je konkrétním krokem k naplnění vize eGovernment. Hlavním cí-
lem projektu je umožnit občanům a podnikatelům podávat libovolná
podání prostřednictvím internetu na úřady všech úrovní státní správy
i samosprávy.
... přijímá dokumenty v elektronické podobě ve formátech Word
2001 a nižší, 602Text 2001 a nižší, Excel 2001 a nižší, 602Tab 2001
a nižší, RTF, PDF. JiKo

Aktuální informace
Státního fondu rozvoje bydlení

Základní informace o úvěru pro mladé domácnosti na novou bytovou výstavbu

V pátek 29. března byl za účasti
ministra pro místní rozvoj Petra
Lachnita slavnostně zahájen pro-
voz firmy Rojana s.r.o. Rýmařov
v nově vybudovaných a zrekon-
struovaných prostorách bývalé
předpokládané mlékárny.
Připomeňme si jen, že původní
záměr firmy Sortie s.r.o. vybudo-
vat mlékárnu v Rýmařově nebyl
nikdy realizován, firma své dílo
nedokončila a rozestavěný objekt
hyzdil dlouhou dobu prostranství

příjezdové komunikace ve směru
od Ondřejova a zcela jistě nepů-
sobil dobrým dojmem na naše
město, které mělo svým způso-
bem svázané ruce, vzhledem k to-
mu, že objekt mu nepatřil a žádný
zájemce o chátrající ruinu se ne-
hlásil. Město Rýmařov, ale i fir-
ma Sortie s.r.o., usilovaly o pře-
vod zájemci bezplatně, ovšem
bezúspěšně. Situace dospěla až
do stavu, kdy stavební úřad vydal
rozhodnutí o odstranění stavby

Firma Rojana zahájila provoz v nových prostorách
za účasti ministra pro místní rozvoj Petra Lachnita

Zajímavá informace
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a náklady na demolici by předsta-
vovaly pro město statisíce korun.
To byl také jeden z důvodů, proč
se firma Sortie s.r.o., zastoupená
jejím jednatelem Janem
Hořákem, rozhodla poskytnout
městu plnou moc k nakládání
s tímto objektem. O místo, na kte-
rém rozestavěná mlékárna stála,
projevila zájem firma Rojana
s.r.o., ovládaná společností RD
s.r.o. Rýmařov, za symbolickou
cenu 1000 Kč. Firma Rojana
s.r.o., po vypracování statických
posudků a dalších nezbytných
krocích rozhodla, že objekt do-
končí. Tak se i stalo a v současné
době mohl být spuštěn provoz
v nových prostorách, které slouží
firmě k výrobě kuchyňských li-
nek. Tím byl také dán prostor
k vytvoření několika pracovních
míst pro občany Rýmařova z řad
nezaměstnaných.

Ministr Petr Lachnit se svým do-
provodem a starostou města
Rýmařova Pavlem Kolářem po
slavnostním přestřižení pásky
navštívili výrobní haly firmy
Rojana s.r.o., kde mohli shléd-
nout výrobu komponentů ku-
chyňských linek, které jsou v pře-
vážné většině dodávány na zakáz-
ku pro společnost Rodinné dom-
ky s.r.o. Rýmařov a další zákazní-
ky v tuzemsku ale i v zahraničí.
Stejně jako v jiných větších fir-
mách, i v Rojaně vyrábějí na vy-
soce modernizovaných obrábě-
cích strojích řízených počítačem.
Současný zákazník vyžaduje vy-
sokou kvalitu výrobků, bez které
by se jen těžko hledalo odbytiště.
Při neformální diskusi s vedením
firmy ministr Lachnit zdůraznil
potřebu rozšiřování malého
a středního podnikání v našem re-
gionu formou zakládání nových

firem, na zpracování dřeva, pří-
padně kamene. Dřevo je surovi-
na, která by měla být zpracována
místními firmami ve větší míře.
Jak dále řekl ministr, kámen je
surovina, která má a jistě bude
mít široké využití a našla by u-
platnění v mnoha produktech -

základ pro lavičky, kašny, po
vhodné úpravě i na stoly ke ku-
chyňským linkám a podobně.
Ministr Petr Lachnit zdůraznil
v této souvislosti, že přednost
musí mít zájem o rozvoj kraje
a nesmí zde hrát hlavní roli poli-
tická orientace. JiKo

Podle Jana Ámose Komen-
ského má škola vést k moudros-
ti, k poznání světa, ke zbožnos-
ti a mravnosti, která je nedílnou
součástí lidského vědění a ko-
nání.
Rýmařovští pedagogové si při-
pomenuli ve středu 27. března
410. výročí narození českého
myslitele, filozofa, jazykovědce
a spisovatele J. A. Komen-
ského. Setkání, které se koná
každoročně, připravili pro zá-
stupce rýmařovských škol, jubi-
lující či pedagogy odcházející
na zasloužený odpočinek, před-
stavitelé města.
Neformální přátelskou atmosfé-
ru obohatili svým vystoupením
žáci Základní umělecké školy
v Rýmařově hrou na hudební
nástroje. Děti dramatického 
oboru předvedly své dovednos-
ti krátkou loutkovou pohádkou
O Červené Karkulce. V předsá-

lí zasedací místnosti městského
úřadu nainstalovali žáci výtvar-
ného oboru ZUŠ spolu se svými
učiteli výstavku mořských pa-
nen a pozvaní hosté měli v prů-
běhu slavnostního večera svými
podpisy rozhodnout, která moř-
ská panna získá titul Miss.
Oficiálně přivítal všechny pří-
tomné starosta města
Rýmařova Ing. Pavel Kolář
a v úvodu vyzdvihl náročnou
a společensky vysoce prospěš-
nou učitelskou profesi. „V pod-
mínkách složitě probíhající
české společenské a ekonomic-
ké transformace se nachází ta-
ké úvahy a přípravy školské re-
formy, t.j. projektování, kon-
struování a postupné uvedení
do chodu takového vzdělávací-
ho systému, který by odpovídal
radikálně změněným podmín-
kám pracovního, občanského
i osobního života lidí“, řekl

starosta a dodal, že školy pro-
cházejí v současnosti změnami,
jaké nemají v minulosti obdo-
by. Především v důsledku svo-
bodné volby vzdělávací dráhy
dávají stále většímu počtu žáků
příležitost dosáhnout vyšších
stupňů vzdělání. Podstatná část
mládeže všech úrovní a druhů
schopností očekává, že delší
školní docházkou se jí vytvoří
předpoklady pro lepší pracovní
uplatnění a vyšší životní úro-
veň. Před většinu škol je tak
postaven pedagogicky mnohem
náročnější úkol než kdykoliv
dříve: místo pouhého výběru
studijně nejschopnějších a vy-
lučování těch, kteří nestačí sta-
noveným požadavkům, poskyt-
nout příležitost k maximálnímu
rozvoji schopností všem bez
rozdílu. Za těchto okolností se
od učitelů očekává, že vedle
své specializované odborně
předmětové erudice budou na
mnohem vyšší úrovni schopni
motivovat a regulovat procesy
učení svých žáků. V tomto 
aspektu své činnosti se stávají
odborníky, kteří jsou pro učící
se společnost nenahraditelní.
„Současná česká společnost je
poznamenána mnoha sociální-
mi problémy, které jsou stále
naléhavěji pociťovány jako
ohrožení její budoucnosti.
Nedostatečná funkce rodiny, ex-
trémní koncentrace na konzum-
ní zájmy, vysoká kriminalita, ší-
ření drogové závislosti, rasová

a národnostní nesnášenlivost
jsou projevem oslabení morál-
ních a duchovních hodnot.
Školy a učitelé nemohou tváří
v tvář této krizi zůstat lhostejný-
mi a chápat svou činnost pouze
jako zprostředkování znalostí
a dovedností. Znamená to zvý-
šenou lidskou odpovědnost
i rozšíření profesní kompetence
učitelů o rozměr sociálně peda-
gogické práce, občanské a mo-
rální výchovy“, řekl dále Pavel
Kolář a závěrem zdůraznil, že si
zástupci města uvědomují ná-
ročnost, zvýšenou lidskou od-
povědnost i rozšíření profesní
kompetence učitelů o rozměr
sociálně pedagogické práce,
občanské a morální výchovy,
a proto také pozvali zástupce
rýmařovské pedagogické veřej-
nosti, aby jim za jejich práci po-
děkovali.
Starosta města spolu s vedoucí
odboru společenských záleži-
tostí MěÚ Jaroslavou
Růžičkovou předali kytičky
a drobné dárky jubilantům a pe-
dagogům, kteří v daném kalen-
dářním roce odchází na zaslou-
žený odpočinek.
Poděkování za organizaci slav-
nostního setkání pedagogů na
rýmařovské radnici patří rov-
něž všem, kteří se významně
každý rok podílejí na přípravě
občerstvení a obsluze - učňům
Středního odborného učiliště
zemědělského pod vedením
svých mistrových. JiKo

Město Rýmařov nezapomnělo ani letos na učitele při příležitosti jejich svátku
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Při příležitosti Dne učitelů bylo 27. března na základě návrhů ze škol a refe-
rátu školství Okresního úřadu v Bruntále oceněno dvaadvacet pracovníků 
ve školství z celého okresu Bruntál. Mezi oceněnými byly také Mgr. Ivanka
Chalupová ze ZŠ na Jelínkově ulici a Eva Lakomá z MŠ na ulici 1. máje, kte-
ré byly oceněny v rámci okresu Bruntál za dlouholetou práci. Při slavnost-
ním aktu, který se konal v Městském divadle v Bruntále, předal oceněným
květiny, odměny a pamětní listy přednosta okresního úřadu a zástupci škol-
ských institucí a představitelé jednotlivých obcí. Udělování ocenění se zú-
častnil také starosta města Rýmařova Ing. Pavel Kolář. Sváteční den zpří-
jemnilo oceněným vystoupení zpěváků Slezského divadla v Opavě.

Fotografie ze slavnostního setkání při příležitosti Dne oslavy učitelů na rý-
mařovské radnici.

V rámci okresu Bruntál převzaly
ocenění také rýmařovské učitelky

Nejvyššího ocenění se dostalo
profesorce Gymnázia v Rý-
mařově Mgr. Jaroslavě Slavi-
čínské, která převzala spolu
s dalšími pedagogy medaili
ministerstva školství z rukou
ministra školství Eduarda
Zemana a místopředsedy vlá-
dy Vladimíra Špidly. Medaile
ministerstva školství I. a II.
stupně se každoročně udělují
vynikajícím pedagogům u pří-
ležitosti Dne učitelů jako oce-
nění významné pedagogické,
výchovné, vědecké nebo umě-
lecké práce. Spolu s Mgr.
Jaroslavou Slavičínskou byli
oceněni například prof.
MUDr. Josef Koutecký, DrSc.,
děkan 2. lékařské fakulty
Univerzity Karlovy, syn básní-

ka a nositele Nobelovy ceny
Jaroslava Seiferta RNDr.
Jaroslav Seifert, Csc. a profe-
sor Ivan Vyskočil z Divadelní
fakulty Akademie múzických
umění v Praze. Medaile minis-
terstva školství převzalo cel-
kem 41 významných pedago-
gů. JiKo

Nejvyšší ocenění ministerstva školství
pro Mgr. Slavičínskou

Rámcový program pro předškolní vzdělá-
vání představuje nový dokument pro ma-
teřské školy, který je určený završením
procesu přeměn uplynulých deseti let. Na
rozdíl od dřívějších normativních osnov,
které určovaly koncepci jednotné školy, 
uniformovaly práci učitelů a požadavků na
děti, tento program dává možnost iniciativ-
ní práci učitelky na mateřské škole, která
může volit individuální přístup k dítěti
svobodně se rozvíjejícímu podle jeho mož-
ností, schopností a představ. Rámcový pro-
gram dává možnost vytvoření vlastního
vzdělávacího programu v každé mateřské
škole podle svých podmínek, tzn. „šitý na
míru“.
Tolik asi v úvodu, proč byla uskutečněna
12. - 13. dubna 2002 v Bruntále
Celookresní konference mateřských škol.

Paní učitelky zde byly seznámeny s cíli,
které v globalu jsou společné. Se způsobem
plnění úkolů pak byly seznámeny v jednot-
livých pracovních dílnách, kde si objasnily,
jak samostatně a s vlastní iniciativou vytvá-
řet našim dětem podmínky pro individuální
vzdělávací proces v mateřské škole.
V úvodu konference vystoupili zástupci
z Výzkumného ústavu pedagogického
a Ministerstva školství, mládeže a tělový-
chovy v Praze, zdravici pronesly pracovni-
ce odboru školství Krajského úřadu
v Ostravě a České školní inspekce
v Bruntále. Pro zúčastněné ředitelky a uči-
telky mateřských škol bylo povzbuzující,
že na této akci byli také přítomni starosto-
vé měst a obcí okresu Bruntál, za Rýmařov
Ing. Pavel Kolář, za Vrbno pod Pradědem
Zdeněk Jarmar, za Město Albrechtice Ing.

Vykopal, za město Bruntál Ing. František
Struška.
Úvodní část konference proběhla v krásně
opraveném bruntálském divadle, které se
podařilo slavnostně vyzdobit logem, květi-
nami, květinovými dary za pomocí
Grafického studia Romana Karla a finanč-
ní podpory rýmařovských firem a podnika-
telů CA+VA, Jarmily Vepřekové, TZB
Josefa Prochásky a Jiřího Vavrouška, T-
LUX Jaroslava Fojtů a pohoštění od firmy
HORYMAS, s.r.o. v Rýmařově.
Všem výše uvedeným srdečně děkuji.
Dovoluji si všem zúčastněným ředitelkám
a učitelkám mateřských škol popřát úspěš-
nou svobodnou tvůrčí práci a dětem hodné
paní učitelky.

Eva Lakomá
Za metodický kabinet předškolní výchovy

V Bruntále se konala okresní konference mateřských škol

Školy informují

Rozhovor
S ředitelem ZŠ Jelínkova Václavem Orlíkem na téma Sportovní třídy

Na II. základní škole na ulici
Jelínkově již druhým rokem fun-
gují sportovní třídy zaměřené na
běžecké lyžování a fotbal. Právě
II. ZŠ získala od ministerstva škol-
ství statut sportovních tříd. Co to-
mu předcházelo, jakým způsobem
v těchto třídách probíhá v součas-
né době výuka a co sportovní třída
v tomto směru poskytuje dětem
i rodičům, na to jsme se zeptali ře-
ditele II. ZŠ na ulici Jelínkově,
Václava Orlíka.

Jak se zrodil nápad a co předchá-
zelo vzniku sportovních tříd na
vaší škole?

Nápad vytvořit sportovní třídu
vznikl na základě společného jed-
nání se zástupci firmy Rodinné
domky s.r.o. Rýmařov, především
Josefem Šopíkem, trenérem a čle-
nem výboru našeho oddílu lyžová-
ní a současně i místopředsedou
Rady svazu lyžařů ČR a dále ge-
nerálním ředitelem Ing.
Pohloudkem. Oddíl běžeckého ly-
žování zde pochopitelně funguje
za vydatné pomoci trenérů, ovšem
pro větší efekt a početnější rodinu
lyžařů bylo třeba vytvořit něco na-
víc. Nejdřív jsme si položili otáz-
ku, zda má vůbec smysl o statut
sportovních tříd žádat. Na základě

důkladného zvážení všech mož-
ností, materiálního vybavení, roz-
šíření výuky tělesné výchovy
a zvýšených nároků na učitele
a trenéry, jsme se nakonec rozhod-
li pro sportovní třídy. Na základě
jednání se Svazem lyžování ČR
jsme dostali doporučení pro mi-
nisterstvo školství, které v roce
2000 naší škole na základě žádos-
ti statut sportovní třídy pro běžec-
ké lyžování s přidruženým fotba-
lem přidělilo. V naší žádosti nás
podpořilo i Město Rýmařov a TJ
Jiskra Rýmařov.
Co jste si jako škola od statutu
sportovní třídy slibovali?

Jednak, že vytvoříme něco, co bude
prospěšné pro náš region, přede-
vším však pro naše žáky.
Uspokojení ze sportování a vytvo-
ření zdravého základu dětí pro dal-
ší život. Také potřeba se zviditelnit
v rámci regionu i v rámci republiky.
Můžete se zmínit, pane řediteli,
jaké byly začátky sportovních tříd
a jak v současné době sportovní
třídy fungují?
Vytvořili jsme jako předvoj spor-
tovních tříd třídu s rozšířenou vý-
ukou tělesné výchovy, která má
stejnou činnost a náplň výuky jako
třídy sportovní, které přišly 

pokračování na str.  13



RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT 08/2002

9

Studený máj - v stodole ráj.
Chladno a večerní mlhy v máji hojnost ovoce a sena dají.
V máji vlhko, chladno - bude vína na dno.
Suchý březen, mokrý máj - bude humno jako ráj.
Mokrý máj - v stodole ráj.
Májová vlažička - naroste travička, májový deštíček - poroste chlebíček.
Na mokrý květen přichází suchý červen.
V květnu věrtel dešťa - hrstka bláta.
Večerní rosy v máji hodně sena dají.
Je-li už máj zahradníkem. není stodol milovníkem.
Suchý květen - mokrý červen.
Když máj vláhy nedá, červen se předá.
Jestli v máji neprší, červen to dovrší.
V máji hřímoty nedělají trampoty.
Když se v máji blýská, sedlák si výská.
V květnu-li hrom se ozývá, v červnu zřídka mrholívá.
Roj, který se v máji rojí, za plnou fůru sena stojí, ale o svatém Jáně
ani za vodu ve džbáně.

Vstupujeme do měsíce, který se pokládá za nejkrásnější v roce. Má
však ještě další prvenství: jako jediný ze všech měsíců v roce má
dvě pojmenování: starší máj (z latinského maius) a mladší květen
(podle přírody, která v tuto dobu kvete). Málokdo však ví, že název
květen je u nás znám teprve necelých 180 let. Užil ho poprvé jeden
z tvůrců novodobé češtiny Josef Jungmann roku 1805 při „zčešťo-
vání“ francouzského přírodního románku „Atala aneb Láska dvou
divochů na poušti“ F. R. Chateaubrianda. Starší označení pátého
měsíce se však ještě dlouho udržovalo a je dosud poměrně živé.
Užil ho i Karel Hynek Mácha pro svou nesmrtelnou báseň „Máj“
z roku 1836 - podle tehdejšího pravopisu měl však její titul při
svém vzniku podobu „Mág“. Stejný název května má i většina na-
šich pranostik. Z toho by se dalo usuzovat jejich relativní stáří.

1.5. Svátek práce,práce výročí boje amerického proletariátu v roce 1886, slaví se 
od roku 1890 z rozhodnutí kongresu 2. internacionály

2.5.1772 nar. NOVALIS, vl. jm. Fridrich Leopold Hardenberg, německý básník a pro-
zaik (zemř. 25.3.1801) - 230. výr. narození

1.5. Den Slunce
Mezinárodní den svobody tisku, poprvé byl uspořádán roku 1991 z iniciati-
vy sdružení Reportéři bez hranic

4.5.1977 zemř. KAREL HÖGER, divadelní a filmový herec (nar. 17.6.1909 v Brně)
- 25. výr. úmrtí

5.5. Významný den ČR - výročí Květnového povstání pražského lidu v roce 1945
Den Evropy - den vzniku Rady Evropy v roce 1945

6.5.1987 zemř. KAREL PLICKA, fotograf, kameraman, filmový režisér, etnograf 
a hudební vědec, (nar. 14.10.1894) - 15. výr. úmrtí

6.5.1992 zemř. MARLENE DIETRICHOVÁ, německá a americká filmová herečka
(nar. 27.12.1901) - 10. výr. úmrtí

8.5.1877 nar. VINCENC KRAMÁŘ, historik umění, kritik a sběratel 
(zemř.7.11.1960) - 125. výr. narození

8.5. Státní svátek ČR - Den osvobození od fašismu, výročí kapitulace Německa 
v roce 1945
Mezinárodní den Červeného kříže, výročí narození Henriho Dumanta - za-
kladatele Červeného kříže, slaví se od roku 1955

9.5.1957 zemř. EDMOND KONRÁD, divadelní kritik, historik a dramatik (nar. 
30.5.1889) - 45. výr. úmrtí

10.5.1892 nar. JAN WEISS, prozaik (zemř. 7.3.1972) - 110. výr. narození
10.5.1942 nar. PASCAL LAINÉ, francouzský prozaik - 60. výr. narození
10.5.1982 zemř. PETR WEISS, švédský dramatik a básník německého původu

(nar. 8.11.1916) - 20. výr. úmrtí
11.5.1932 nar. v Kroměříži ALEŠ FUCHS, dramatik, scénárista, divadelní a filmový 

teoretik, novinář - 70. výr. narození
12.5.1902 nar. FRANTIŠEK NĚMEC, spisovatel a novinář (zemř. 29.8.1963) - 

100. výr. narození
12.5.1903 zemř. EMANUEL RÁDL, přírodovědec a filozof (nar.21.12.1873) - 

60. výr. úmrtí
Svátek matek (2. neděle v květnu), slaví se od roku 1914

Na udici neuvízl
žádný kapřík

V neděli 14. dubna uspořádal rýma-
řovský Český rybářský svaz dětské
rybářské závody. V letošním roce se
uskutečnily na Edrovickém rybníku
a i přes nepříliš příznivé počasí se
zde sešlo celkem 37 účastníků ze zá-
jmových kroužků v Rýmařově,
Břidličné, Staré Vsi a v Dolní
Moravici. Soutěž se stává každoroč-
ně vyvrcholením zájmové činnosti
rybářů. Bez povšimnutí by neměl zů-
stat fakt, že rybářského závodu se zú-
častnily 3 dívky.
Tentokrát se nepodařilo nalákat na u-
dici žádného kapříka, ale přesto ně-
které úlovky byly velmi pěkné. A jak
se malí rybáři umístili?
1. místoMartin Baručák
2. místoJiří Macek
3. místoJaroslav Bandík
4. místoDavid Svoboda
5. místoDavid Riedl
Počasí dopřálo organizátorům i sou-
těžícím ukončit závod v předpoklá-
danou dobu, v poledne, a na úplný
závěr byli přítomní odměněni nejen
diplomy a cenami, ale také svěžím
aprílovým deštěm.
Všem vedoucím rybářských kroužků
patří poděkování za jejich smyslupl-
nou činnost s dětmi. SVČ Rýmařov

1.5. 14.00 SVČ Promenádní koncert DO Talianka
(vystoupení mažoretek SVČ)
Program se koná před SVČ Rýmařov

6.5. 10.00 Kino Pán prstenů - Společenstvo prstenu
(filmové představení pro ZŠ
Jelínkova, Rýmařov)

11.5. 9.30 SVČ Počítače pro děti - brouzdání po in-
ternetu, počítačové hry,
práce s programy

14.5. 11.00 Kino COUNTRIO
(pořad pro děti 6. a 9. tříd)

18.5. 9.00 SVČ Cyklistický výlet po trase Slezská 
Harta - Tylov, odjezd od SVČ

23.5. 15.00 SVČ Hrajeme si doopravdy - hry, práce 
s tiskátky (pro děti z 1.st. ZŠ)

25.5. 10.00 SVČ 6. ročník závodu minikár

„O putovní pohár starosty Města 
Rýmařov“,
(start od hotelu Praděd)

12.00 SVČ 4. ročník závodu minikár
„O putovní pohár SVČ Rýmařov“,
(start od hotelu Praděd)

20.15 malý sál Country bál
SVČ Hrají Holátka Šumperk, uvádí 
Petr Kačer
(předprodej vstupenek v SVČ 
a Knize Rýmařov)

27.5. 18.00 předsálí Talianka - poslechové vy-
stoupení SVČ

29.5. Zájezd dětí z MŠ do Moravského
divadla v Olomouci na představení 
„Zvířátka, loupežníci a paní Bída“

Kulturní okénko města Rýmařova
Citát: Člověk je tu proto, aby si něco předsevzal a aby to

provedl.
Pouhá existence je moře bez vody, kniha bez obsahu,
život bez života. Tyrš

Známá i neznámá výročí

Pranostiky na měsíc květen

Program SVČ
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Městská knihovna v Rýmařově
se v průběhu března zapojila do
akce Březen - měsíc internetu.
Během celého měsíce byl popla-
tek za užívání internetu snížen na
polovinu a takto nízká cena při-
lákala celkem 135 uživatelů.
V rámci této akce knihovna také
nabídla seniorům a začáteční-
kům jednu hodinu práce na inter-
netu zdarma. Této možnosti však
využili pouze dva zájemci.
Městská knihovna zavedla od
1.4.2002 nové ceny za užívání
internetu. Knihovna chce zvý-
hodnit své registrované čtenáře
tak, že pro ně bude poplatek za

užívání internetu 50 haléřů za
minutu práce, zatímco ostatní,
neregistrovaní, budou platit 
1 korunu za každou minutu uží-
vání internetu.
Městská knihovna nabízí ucha-
zečům o zaměstnání možnost
jednou za měsíc půl hodiny zdar-
ma hledat práci na internetu.
Tuto možnost budou mít neza-
městnaní vždy ve čtvrtek od 9.00
do 11.00 hodin. Podmínkou je
předložení průkazu o evidenci na
úřadu práce. Zájemce upozorňu-
jeme, že pracovnice knihovny
neprovádějí zaškolení uživatele
internetu.

Nové knihy:
Connelly, Michael: Falešní hráči
Detektiv Bosh vyšetřuje vraždu filmového producenta
Plaček, Miroslav: Ilustrovaná encyklopedie moravských hradů,
hrádků a tvrzí
Renč, Filip: Rebelové
Příběh středoškolačky Terezy a vojenského zběha Šimona
Just,Vladimír: Vlasta Burian: Mystérium smíchu
Puzo, Mario: Rodina
Historická romance o rodině Borgiů
Vaculík, Ludvík: Cesta na Praděd
Nový autorův román o koních a lidech

Blíží se magické datum 30.4.
a naši vzdělaní čtenáři jistě vě-
dí, že knihovnické čarodějnice
nemohou vynechat tradiční sa-
bat na Petrových kamenech - je
třeba namíchat nové čarodějné
lektvary pro další rok a také
konzultovat další kouzelnické
postupy s kolegyněmi. Podařilo
se nám přemluvit milé knihov-
nice, aby cestou na Petrovy ka-
meny strávily nějaký čas se
svými čtenáři, půjčily jim kni-
hy, případně je obdařily lektva-
rem nebo zaříkadlem. Proto bu-
dete mít jedinečnou možnost

setkat se s knihovnicemi v je-
jich čarodějné podobě. Toto
oznámení je současně výzvou
pro další milé kolegyně čaro-
dějnice, které budou mít chuť
předvést v knihovně svůj úbor
a tak své knihovnice podpořit.
Takto vystrojené dámy obdrží
jako bonus jednu hodinu práce
na internetu zdarma. Protože
sabat na Petrových kamenech
začíná až v pozdních hodinách,
uvolily se knihovnice prodlou-
žit tento den výpůjční dobu až
do 20.00 hodin. 

Městská knihovna Rýmařov

25.4. - 3.6. Jindřich Štreit: Brána naděje - celostátní premiéra
(cyklus fotografií o životě křesťanů od narození do smrti)

Motto: Ne každé oko vidí stejně. Žádné však nespatří, co vidí jen čisté
srdce. I svět kolem nás je jiný než běžný pohled postřehne. Kouzlo mů-
že mít maličkost či stará věc a domov tvoří to, co nese stopu lásky všed-
ních dnů. Kéž nevšední pohled umělce pomůže vidět za věci ještě dál.
Na prahu tisíciletí je třeba pohled ducha zaostřit.

Jan Graubner, metropolita moravský, arcibiskup olomoucký

Brána naděje
V poselství umělcům k velkému jubileu roku 2000 píše jen Pavel II., že
umění je a vždy bylo „mostem vedoucím k náboženskému prožitku.
Umění jako hledání krásy, plod představivosti přesahující hranice před-
nosti, poukazuje svou povahou na tajemství ...“.
Také umění, které tvoří fotograf Jindřich Štreit, se tohoto  tajemství do-
týká. Osloví a zaujme, probouzí v člověku otázky, které přímo souvise-
jí se smyslem života a skrytými touhami v jádru našeho bytí. Slyšel
jsem autora říci: „Nemám čas dělat povrchní věci ...“. Opakem povrch-
ního je hluboké.
Jindřich Štreit fotografuje a vystavuje v mnoha zemích různých světa-
dílů. Umí vidět a sdělovat to všelidské a nadčasové, co spojuje lidi růz-
ných kultur či barev pleti. Umí ale také vnímat to nejbližší, co tvoří je-
ho vlastní domov.
Jindřich Štreit dovede uvidět překvapující světlo právě na pozadí stínu
a vrásek, dovede přečíst a předat signál naděje tam, kde povrchní vidě-
ní vnímá jen bezútěšnost a prázdnotu, dovede vyvolat úsměv nebo
i smích v motivu či situaci, kde bychom to nejméně čekali.
Dnes, kdy televize a media zahlcují člověka inflací obrazů neustálým
nátlakem zrakových podnětů, hrozí otupení, znehodnocení lidské
schopnosti vidění, vždyť „....správně vidíme jen srdcem“ (Saint-
Exupéry).
I snímky této výstavy vznikly tím, že autor v pravou chvíli a na pravém
místě stiskl spoušť. Ve zlomku vteřiny byl záběr zachycen, zvěčněn.
To vše a mnohem víc (jen hledat!) nabízí expozice BRÁNA NADĚJE
v pohledu na život člověka od narození ke smrti. Její horizont ale smrtí
nekončí. Brána se otvírá dál, práh naděje zve k překročení. Díky, že
hřivna autorova daru nese ovoce, ze kterého nám štědře nabízí.

Mons. Josef Hrdlička, světící biskup olomoucký

Dne 23. 3. 2002 se uskutečnil
v sále restaurace U Hrozna
v Rýmařově koncert nového se-
skupení Vladimíra Václavka -
V.R.M. Výbornému koncertu
předcházelo vystoupení olomouc-
ké skupiny Traviny Jas a místní
Sibérije. Již v 17.00 byla celá ak-
ce zahájena derniérou uničov-
ských výtvarníků A. Mikšíka a D.
Mathonové v městském muzeu za
účasti malého divadelního sesku-
pení SHK (Strana houpacího ko-
ně) taktéž z Uničova. Celá akce
by se nemohla uskutečnit bez
podpory sponzorů a výtěžek 13
500 Kč byl předán Dětskému do-
movu v Janovicích.
Dík patří především firmám:
Stansped S. Juřena, KSI
Filtertechnik s.r.o., Farrao s.r.o.
Praha, DKS s.r.o., Dartcon CZ
s.r.o., Profis Rýmařov s.r.o., res-
taurace U Hrozna L. Dřevo, F.
Sigmund, fa Procháska

a Vavroušek, Nábytek Icha,
Grafyko a mnoha dalším, kteří
přispěli nebo se jinak podíleli na
pohodovém průběhu celého dne.

Další koncert proběhne opět v res-
tauraci U Hrozna již 1. 5. 2002
v 19.00. Tentokrát bude koncerto-
vat špičkové německo-české trio
KLAR, které získalo exkluzivní
souhlas šéfa legendární britské
kapely VAN DER GRAAF GE-
NERATOR - Petera Hammilla ke
zhudebnění jeho textů.
Sestava KLAR - V. Václavek,
Dominik Mohr aVolkmar Miedtke
působí na evropské scéně již delší
čas a v dubnu letošního roku vyda-
li další CD, které, doufejme, bude
na koncertě k zakoupení.
Cena vstupného je 80 Kč a od pon-
dělí 22. 4. 2002 jsou vstupenky
v předprodeji v Informačním stře-
disku na náměstí v Rýmařově.

v. s. Octopus

Městské muzeumMěstská knihovna

Knihovna a čarodějnice

Koncertovat bude špičkové německo-české trio KLAR
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Nejstaršími dosud zjištěnými ří-
slušníky starobylého moravského
rodu Hrutoviců, k němuž patřili
pánové z Kněžic, Vartnova
a Holštejna, byli též Pavel
z Loučky (zprávy 1299-1302),
nejvyšší komoří moravský a ko-
morník biskupství olomouckého,
a jeho bratr magistr Štěpán
z Loučky, kanovník olomoucké
kapituly. Pavlovi synové, rovněž
biskupští manové, Markvart
(1320), Vok (zprávy 1318-1353)
a Pavel (zpr. 1320-1353) drželi
1295 značné statky na pozdějším
Sovinecku, jež ovládali ze svého
orlího hnízda na příkrém a vyso-
kém skalním útese v údolí říčky
Sitky mezi dnešní Huzovou a osa-
dou Mutkov, jež po hradu či spíše
tvrzi získala svůj název.
Nedobytný hrádek na kamenném
nose vybíhajícím z prudkého sva-
hu oddělili od plošiny nad ním

hlubokým příkopem vylámaným
v kamenném masivu. K našemu ú-
divu jsme nezjistili v prostoru o-
pevnění jediný doklad kamenné
zdi, odtesaný materiál z pří-
kopu tedy sházeli nepouži-
tý na svah a dolů k toku.
Samotné stavby i s opev-
něním byly pravděpo-
dobně dřevěné. To není
nic divného, srovnejme
třeba nedobytné Drábské
světničky. Hrad Mutkov,
jinak zvaný Waldhausen,
se však nestal součástí rodo-
vého jména, tím byla starobylá
Huzová doložená již 1131 a vysa-
zená nedaleko na kopci jako neo-
pevněné poddanské městečko, je-
hož zajímavý ráz s čtvercovým
rynkem uprostřed porušilo teprve
nesmyslné bourání po roce 1945.
Na počátku 14. století došlo k ně-
kolika tragediím, 21. 6. 1305 zem-

řel předčasně skvělý český a pol-
ský král Václav II. asi na souchoti-
ny, kterými se nakazil v neradost-
ném dětství jako vězeň Otty

Braniborského. Jeho nadějný
syn Václav III. se stal

v Olomouci 4. 8. 1306 o-
bětí neznámého vraha
dřív, než byl korunován
na krále. Přemyslovci
vymřeli po meči. Eliška
Rejčka, vdova po
Václavu II., s nevlastní

dcerou Annou přivedly
svými sňatky do země dva

nesmiřitelné rivaly, Rudolfa
Habsburského, řečeného pro šetr-
nost a trvalé žaludeční potíže
Kaše, a neschopného Jindřicha
Korutanského (1307-10). Války
o korunu nabývaly časem hrozi-
vých rozměrů. Ani smrt Rudolfa
na úplavici při obléhání
Horažďovic (1307) nic nevyřešila,

na trůn se tlačili další jeho příbuz-
ní. Teprve moudré rozhodnutí vel-
možů, především klanu Ronovců
(páni z Lipé, Dubé ad.), neudrži-
telnou situaci vyřešilo. Oba rody
byly odmítnuty a na konci roku
1310 provolaly české stavy věr-
nost sympatickému čtrnáctileté-
mu světlovlasému chlapci Janovi,
synu římského císaře Jindřicha
Lucemburského. Janovým sňat-
kem s hezkou a vznešenou, avšak
o tři roky starší Eliškou
Přemyslovnou, nejmladší ze ses-
ter Václava III., byla dodržena
kontinuita se slavnými Přemy-
slovci.  Neklidnou Moravu, která
neustále váhala mezi dalšími zá-
jemci o korunu, musel pacifiko-
vat nový král hned několikrát,
a mnohdy nikoli s úspěchem.
Dalimil praví, že Čechové „cti
neučiniechu jedno že Moravu hu-
bili.“ Mgr. Jiří Karel

Páni z Huzové a na Sovinci (1)

Narození dítěte
Petr Šupčík . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Janovice
Zdeněk Malý . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Rýmařov
Stanislav Červeňák . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Rýmařov
Jan Jiří Žák . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Rýmařov
Radka Skopalová . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Rýmařov
Alžběta Koňárková . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Rýmařov
Kryštof Gregovský . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Rýmařov
Pavel Skoumal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Rýmařov

Blahopřejeme
Jubilantům, kteří od předchozího vydání našich novin oslavili 80 let a více

Jiřina Chodilová - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80 let
Jaroslav Dobeš - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80 let
Vladimíra Sedláčková - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80 let
František Calábek - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81 let
Marie Bartošová - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 82 let
Marie Charvátová - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 82 let
Bedřiška Dražanová - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 82 let
Josef Talián - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 82 let
Irma Scholzová - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 83 let
Alžběta Valachová - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 84 let
Terezie Zvárová - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 85 let
Josef Burget - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 87 let
Josef Musil - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . 88 let
Anna Hnyková - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90 let
Jaroslav Němec - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 96 let

Rozloučili jsme se

Zdeňka Švejcarová - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1922
Květoslava Dohnalová - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1921
Ludmila Prochásková - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1922
Marie Švédíková - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1926
Irma Skoumalová - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1924
Jarmila Kovaříková - Rýmařov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1913
Ján Naidek - Dolní Moravice . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1920
Jaromír Kubját - Dolní Moravice . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1940
Stanislava Smékalová - Stará Ves . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1932

Z historie

Společenská kronika

Bazén v Břidličné

4.5. - mimořádně 15.30 a 19.00
„Pán prstenů: Společenstvo prstenu“ (Film USA 2001)
5.5. 19.00
Nejenom magická moc prstenu, která ovládne každého, kdo po něm zatouží,
ale také sounáležitost všech živých bytostí má ohromnou a netušenou sílu.
Pozvání do magického světa Středozemě - do světa stvořeného fantazií 
J. R. Tolkiena, v němž se v posledním boji střetává Dobro se Zlem a za jehož
záchranu bojují bok po boku elfové, trpaslíci, lidé a hobiti.
Velkolepý „ dechberoucí“ magický film, o němž se mnozí filmoví kritikové vy-
jadřují jako o nejúžasnějším filmu všech dob. Mládeži do 12 let nepřístupný

11.5. - 12.5. 19.30 „Intimita“ (Film Francie, Velká Británie 2001)

Nic než sex. Ale co dál? Jay, který nedávno opustil svou ženu a dítě, se pravi-
delně schází s Claire, aby se milovali. Jednou Claire nepřijde a Jay najednou
touží zjistit něco víc o jejím životě. Sleduje ji až do malého divadélka s hos-
podou. Tam poznává taxikáře, který je Claiřiným manželem.
Film způsobil skandál na festivalu v Cannes a vyhrál Zlatého medvěda
v Berlíně. Mládeži do 15 let nepřístupný

Termíny plavání pro veřejnost
od 1. do 31. května:

Pondělí zavřeno
Úterý 14.00 - 18.00 hodin
Středa 14.00 - 19.00 hodin
Čtvrtek 14.00 - 19.00 hodin
Pátek 14.00 - 20.00 hodin
Sobota 13.00 - 20.00 hodin
Neděle 13.00 - 19.00 hodin

(Vstupné dospělí - 30 Kč/1 hod., děti - 15 Kč/1 hod.)
Teplota bazénu - 30 °C (malý) a 26 °C (velký)

Změna provozní doby vyhrazena
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Jméno Jaroslav Němec je pro mnohé Rýmařováky pojmem. Někteří si jistě vzpomenou na to, jak
seděli ve školních škamnách a před nimi stál jejich „Pan učitel“ Němec.
Dlouholetý fotograf, přírodovědec, badatel a především vynikající a skromný člověk s neobyčej-
ně mnohostrannými zájmy oslavil 12. dubna svých neuvěřitelných 96 let. K jeho životnímu jubi-

leu přišli Jaroslavu
Němcovi blahopřát za
Město Rýmařov místosta-
rosta Ing. Milan Kropáč,
za komisi pro společenské
záležitosti Boženka
Filipová a členové re-
dakční rady
Rýmařovského horizontu
Ing. Miloslav Marek, ko-
lega fotograf a Mgr. Jiří
Konečný.
Naše redakce se připojuje
s blahopřáním pevného
zdraví, optimismu a život-
ní pohody do sta let. JiKo

Nejstarší občan Rýmařova oslavil šestadevadesát let

V sobotu 6. dubna proběhla 
ve skautské chatě Na Stráni
v Rýmařově akce pod názvem
DEN OTEVŘENÝCH KLUBO-
VEN, která měla celorepublikový
charakter.
Děti i rodiče měli možnost na-
hlédnout do dřevem voňavé cha-
ty, plné přátelských lidí. V každé
klubovně si
mohli ná-
vštěvníci za-
listovat v ně-
kolika kroni-
kách, ze kterých
dýchala skautská sláva, no-
stalgické vzpomínky, ale také
nepředstavitelné zážitky, které
skautům připravil sám život.
Fotoalba byla přeplněna krásný-
mi dobovými fotografiemi.
Většina návštěvníků byla ohro-
mena zážitkem z videoprodukce.
Promítaly se filmy z různých jar-
ních, letních a dokonce i zimních

táborů, při kterých nechyběla zá-
bava a velké nadšení provázené
hrou na kytary.
Svět je složitý a orientovat se
v něm je stále těžší, zvlášť pro
mladé lidi. Je tolik lákadel a po-
kušení.
Život ve skautském oddíle či dru-
žině může chlapcům a děvčatům
pomoci nalézt cestu k přírodě,

k druhým i so-
bě samým.
Pomáhá rozví-
jet vlastnosti

a schopnosti, které jsou důležité
pro budoucí uplatnění. Podporuje
samostatnost a odpovědnost, tvo-
řivost a touhu dále se zlepšovat.
Vychovává vnímavé lidi s úctou
k tradičním hodnotám a vyšším
mravním principům. Život ve
skautském oddíle - to je přátel-
ství, poznání, zábava, sport, od-
počinek, ale i dřina a překonání
sebe sama. Je to soužití v kruhu

lidí, které je založeno na spolu-
práci, toleranci a obětavosti. Je to
nepřeberné množství zážitků, her
a soutěží. Je to cesta k všestran-

nému a harmonickému rozvoji. Je
to příprava na celý budoucí život.
Často se říká, že skauting je hra
- plná smíchu a překvapení, spo-
lečných činností, úspěchů i porá-
žek. Ale není to jen obyčejná hra,
je to hra, která má cíl: vychovat
chlapce i děvčata tělesně zdatné
a otužilé, zručné, duševně rozvi-
nuté, citově bohaté, morálně vy-
spělé, duchovně probuzené a o-
chotné pomáhat všude, kde je po-
moci zapotřebí. Skauting je při-
pravuje, aby z nich vyrostli obča-
né schopní plnit povinnosti k so-
bě, ostatním i k pravdě a lásce.
Skauting je výchovné hnutí usi-
lující svébytnými metodami, při-
měřenými věku, zájmům a potře-
bám mládeže, o všestranný roz-

voj člověka, který by byl připra-
ven zvládat složité životní situace
osobní i skupinové a zasahovat
aktivně do života ve světě. Je to

také tvorba životního stylu, kte-
rý se vyznačuje předivem klad-
ných vztahů mezi lidmi, zprvu na
dětské úrovni, později i mezi do-
spělými.
Základní morální i duchovní
principy skautingu jsou obsaženy
ve skautském slibu, zákonu, hes-
lu i denním příkazu.
Proto lidé, kteří navštívili celo-
státní akci DEN OTEVŘENÝCH
KLUBOVEN Na Stráni
v Rýmařově, určitě nelitovali
a odcházeli s příjemným pocitem,
že se ještě v tomto uspěchaném
světě najdou mladí lidé, kteří
splňují předpoklady „správného
skauta“. Na závěr můžeme jen
dodat, že jsme rádi, že zde rýma-
řovské skauty máme. ZaV a JiKo

Nelitoval ten, kdo navštívil Den otevřených kluboven v junácké chatě Na Stráni
... skauting pro život - v tomto duchu se nesla celostátní akce

při příležitosti 90 let českého skautingu

Turisté zvou
do přírody

1.5. Cyklistická vyjížďka
Libavá - vojenský prostor, 80 km

5.5. Osoblažsko pěšky i na kole,
odjezd vlakem 5.50 hod
9.5. Vycházka seniorů,

Ovčárna - Švýcárna - Vysoký vodo-
pád - Bělá (mírně náročná trasa)

12.5. Velká Štáhle - Malá
Morávka, 15 km - odjezd vlakem

9.35 hod

Klub Českých
turistů
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po ní - současná třída 8.A, která
byla takovým prubířským kame-
nem. Děti jsme tenkrát vybírali jen
z naší školy. Ovšem do sportov-
ních tříd ze statutem jsme prová-
děli výběr na základě vytrvalostní-
ho testu a obrátili jsme se i na
Základní školu na ulici 1. Máje,

odkud jsme získali několik dětí.
Početně jich bylo v těchto třídách
24. V současné době má jedna tří-
da 17 a druhá 25 dětí.
Záleží při výběru do sportovní tří-
dy jen na fyzické zdatnosti nebo
se přihlíží také k prospěchu žáka?
V tomto případě mohu jednoznač-
ně říci, že prospěch není rozhodu-
jící. Rozhodující je, aby si žák pro-
spěch udržel, aby nedocházelo
k výraznému zhoršení.
V čem se liší sportovní třída od
běžné třídy?
Sportovní třída má nepatrně upra-
ven učební plán, ale rozdíly tam
nejsou. Žáci se v 6. třídě učí stejné
předměty s tím rozdílem, že místo
2 hodin tělesné výchovy mají 5
hodin týdně a proti jiným třídám
musely být zkráceny některé před-
měty dvouhodinové na hodinu.
V sedmé třídě se učební plány liší
v tom, že žáci nesportovních tříd si
volí předmět v rozsahu dvou hodin
týdně, zatímco žáci sportovních
tříd mají volitelný předmět těles-
nou výchovu. V tom spočívají roz-
díly, jinak děti ve sportovních tří-
dách nejsou nijak ošizeny o někte-
rý z předmětů.

Když se rodiče rozhodnou dát své
dítě do sportovní třídy a během
několika týdnů se ukáže, že se
u žáka dostatečně neodhadla fy-
zická způsobilost. Co pak?
Dítě, u kterého by se časem proje-
vila slabší fyzická kondice, a stále
by figurovalo na konci výkonnost-
ní řady, tam by bylo možno po do-

hodě s rodiči žáka přeřadit do běž-
né třídy. Myslím si, že je to ovšem
záležitost daného jedince. Pokud
dítě bude zodpovědně přistupovat
k plánovaným tréninkům, tak si tě-
lesnou kondici bude spíše zlepšo-
vat a na konci výkonnostní řady se
ocitne převážně větší skupina začí-
najících dětí sportovní třídy.
Kým nebo čím je dána určitá vý-
konnostní třída?
Žáci sportovních tříd plní běžně
osnovy. Poněvadž je však těloc-
vičných hodin více, zařazujeme
zde jednu hodinu plavání, jednu
hodinu relaxačního cvičení a tři
hodiny zbývají na základní výkon-
nostní cvičení, kde by se měla pro-
jevit ve zvýšené míře lepší výkon-
nost než u žáků v běžných třídách.
Výkonnost je zpracována v pří-
slušných tabulkách. U výkonnosti
by se měly projevit i pravidelné
tréninky, které automaticky přispí-
vají ke zlepšení kondice žáků.
Jak trénují fotbalisté v zimě a ly-
žaři v létě?
Pro zájemce o fotbal, jsme zavedli
po skončení sezóny lyžování, vy-
bavení pro ně máme, ostatní
chlapce zapojíme do sportovních

her. V létě odjíždí lyžaři se svými
trenéry na soustředění, kde se zú-
častňují kondičních běhů a jízdy
na kole. Letní prázdniny jsou pro
většinu děti obdobím odpočinku.
Zcela jistě by aktivity sportovních
tříd finančně škola sama ne-
zvládla. Jakým způsobem řešíte
financování sportovců, jejich vy-
bavenost, soustředění, zimní tré-
ninky na Pradědu apod.? Jakou
finanční zátěž by nesli rodiče ta-
kového žáka?
Bez finančních prostředků by se
tato činnost ve sportovních třídách
nedala vůbec provozovat. Po dů-
kladném zvážení jsme stanovili
celoroční příspěvek na žáka ve vý-
ši 1200 Kč a z těchto prostředků je
hrazen poplatek za bazén a dopra-
vu, vosky pro zimní lyžování
a další věci spojené s mazáním ly-
ží. Vzhledem k tomu, že vybavení
pro lyžaře je v současné době vel-
mi nákladné, obracíme se na spon-
zory, musím říci, že prozatím ús-
pěšně. Žáci potřebují lyže, vázání,
hole, boty a to je především naku-
pováno z těchto prostředků. Další
prostředky jsme získali od Města
Rýmařova. Otázkou do budoucna
zůstává, když by tyto prostředky
nebyly, jakým způsobem je zajistí-
me, případně jakým způsobem by-
chom zajišťovali potřebné vybave-
ní pro naše žáky sportovních tříd.
Chtěli bychom oslovit podnikatele
v rámci města a získat tak další fi-
nanční prostředky sponzorskou
činností.
Zúčastňují se děti tréninků pravi-
delně nebo s tím máte nějaké pro-
blémy?
Některé děti chodí na tréninky ne-
pravidelně, hledají si omluvy, ro-
diče jim omluvenky napíši a je to
velká škoda, protože vyjet za sně-
hem na Praděd není zrovna levná
záležitost. RD s.r.o. Rýmařov za
tím účelem uvolní své vozidlo
a náklady na pohonné hmoty a čas
lidí, kteří se tomu věnují, pak při-
jdou nazmar. Děti i rodiče by si to-
ho spíše měli vážit.
A co budoucnost? Údajně by ma-

lí zájemci o sport měli začínat už
ve čtvrtých třídách, a to od nové-
ho školního roku. Je to pravda?
Máte pravdu. Nazvali jsme tyto tří-
dy předsportovní. Organizace by
měla spočívat v tom , že by v jed-
né třídě byly umístěny děti spor-
tovně nadané, po vzájemné doho-
dě s rodiči, a to by byl v pozdější
době základ pro vlastní sportovní
třídu. V pátých třídách bychom
chtěli, aby se děti zúčastňovaly
sportovních her a při příznivých
sněhových podmínkách zkusily
jízdu na lyžích. Tímto způsobem
bychom chtěli do budoucna zajiš-
ťovat kádr pro sportovní třídy.
Výhoda by spočívala v tom, že by-
chom tam dislokovali děti, které si
už zkusily „osahat“ běžky.
Nezačínaly by, jak se říká od píky,
ale už by určité dovednosti v lyžo-
vání měly. Tím chceme zaručit, že
by se třídy naplnily. Na druhé stra-
ně by v činnosti vytrvaly a zamezi-
lo by se případům, že budou děti
chtít přejít do třídy klasické. Pro
předsportovní třídy již máme zajiš-
těny učitele, kteří by se dětem vě-
novali po stránce trenérské a od
nového školního roku bude u nás
pracovat učitel tělesné výchovy -
absolvent hradecké Fakulty tělesné
výchovy, a ten by v jedné osobě
zastával funkci trenéra běžeckého
lyžování. Tím se posílí trenérská
skupina, což bude jedině ku pro-
spěchu věci a může tak docházet
i k zastupitelnosti trenérů. Chtěl
bych ještě doplnit, že disponujeme
poměrně dobrou základnou pro tě-
lesnou výchovu. Využíváme těloc-
vičny na ulici Národní a tělocvičny
v naší škole. V areálu školy máme
novou tartanovou dráhu na kratší
běhy a připravujeme malé hřiště na
basket a volejbal. Mezi traktem tě-
locvičny a školní budovy se dá vy-
tvořit vržiště pro vrh koulí. Obecně
jsme v oblasti lehké atletiky soběs-
tační, kromě dlouhých běhů a hodu
míčkem, což se dá uskutečnit v ne-
daleké zahradě Hedvy.
Děkuji vám za rozhovor.

JiKo

Pozvánka na fyzické testy žáků
Rodičům žáků 5. ročníku

Zájemci o sportovní třídu z řad letošních 
žáků 5. ročníku nechť se dostaví 
k absolvování fyzických testů:

KDY? 7. května 2002, v 15.00 hodin
KAM? Do tělocvičny na Národní ulici,

pod kostelem
JAK? Se sportovním oděvem a čistou obuví

Ředitel ZŠ na Jelínkově ulici Václav Orlík

pokračování ze str.  8
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Odcizil síťový zdroj
elektrického ohradníku

Dosud neznámý pachatel se
vloupal 4. dubna do elektrické
rozvodny soukromé zemědělské
firmy Ing. Michala Nováka, od-
kud odcizil napájecí síťový zdroj
elektrického ohradníku AK
Otronic S 8000. Škoda byla vy-
číslena na téměř 16 000 Kč.

Vojenský zběh putoval
zpět k útvaru

V pátek 5. dubna byl na základě
žádosti velitelství Vojenské poli-
cie v Olomouci zadržen Policií
Obvodního oddělení ČR
v Rýmařově vojenský zběh svo-
bodník P. G., sloužící u útvaru
v Bučovicích. Zadržený byl ješ-
tě téhož dne předán eskortě
Vojenské policie v Olomouci.

Nehoda v Rýmařově
se obešla bez zranění

Do křižovatky ulic náměstí
Svobody a Havlíčkovy vjel 8.
dubna se svým vozidlem řidič
Škody Felicia. Vzhledem k tom,
že plně nevěnoval řízení, narazil
do vozidla Škoda 105 L, které již
stálo před hranicí křižovatky. Na
obou vozidlech vznikla škoda 
50 000 Kč. Řidiči Škody Felicie
byla na místě udělena bloková
pokuta ve výši 1 000 Kč.

Zloděje policie vypátrala,
odcizené věci byly zajiště-

ny a vráceny majitelům
Šetřením Policie OOP ČR
v Rýmařově bylo prokázáno

dvěma pachatelům J.J. (1979)
z Bruntálu a M.D. (1975)
z Ostravy vloupání do výlohy rý-
mařovské prodejny Klenoty.
Z výlohy odcizili 15. dubna ně-
kolik kusů řetízků, náramků a ře-
tízků s přívěskem z pozlaceného
stříbra. Škoda na rozbité výloze
a odcizeném zboží dosáhla výše
více jak 13 000 Kč. Tito výteční-
ci se rovněž zaměřili na krádež
autorádií ve vozidlech značky
Suzuki Swift a Peugeot 309, kde
způsobili celkovou škodu na vo-
zidlech a odcizených autorádiích
ve výši 11 500 Kč. Druhý den je
policisté zadrželi v restauraci
a zajistili u nich věci pocházející
z trestné činnosti. Oba zadržené
převzal policejní rada na Okresní
státní zastupitelství a byli obvi-
něni z trestné činnosti krádeže
a většina věcí byla u nich zajiště-
na a vrácena majitelům.

Pachatel přeřezal brzdo-
vou hadici u vozidla

Dosud neznámý pachatel pře-
řezal brzdovou hadici na vo-
zidle Renault Espace, které by-
lo zaparkováno na ulici
Pivovarské.  Řidič vozidla při-
šel na závadu v době, kdy vo-
zidlo řídil v ulicích města
Rýmařova. Po sešlápnutí brz-
dového pedálu vozidlo na brž-
dění nereagovalo. V současné
době probíhá vyšetřování pří-
padu a v případě dopadení bu-
de pachatel obviněn z trestné-
ho činu pokusu o ublížení na
zdraví.

Z podkladů OOP ČR Rýmařov

Vítání jara

Pro nás, rýmařovské junáky, se stalo tradicí, každý rok, v době, kdy
se slunce přiklání k severní polokouli, uspořádat výpravu do přírody,
abychom oslavili první jarní den.
Tentokrát padl termín konání na sobotu 23. března. Každý se div ne-
těšil, že oblékne krátký rukáv a kraťasy, ale zima ještě neřekla své po-
slední slovo.
V sobotu ráno jsme se probouzeli do hustého sněžení a na zemi ležel
10 centimetrový poprašek bílého nadělení. „To bude „pěkná“ jarní
výprava,“ řekl by si kdekdo a zůstal raději doma. Jenže my, skauti,
vyrážíme za každého počasí. Sešlo se nás 42 (což je téměř polovina
aktivních členů) - od nejmladší Haničky až po „staré, větrem ošleha-
né pardály“, a prošlapávali jsme si cestu na vrcholy staroveských
kopců Ptáčníku a Ostruhu. Výprava se náramně vydařila, navzdory
tomu, že se k nám jaro prozatím obrátilo zády. A ti, kdož přece jen
zůstali doma, mohou jen litovat. Romana Schreiberová

Foto: Alois Šimko

Jak probíhá sběr a výdej ošacení

- Sběr ošacení se provádí vždy druhé úterý v měsíci, v době od
15.00 - 17.00 hodin

- Výdej ošacení probíhá druhou středu v měsíci v době od 9.00 -
11.00 hodin a ve středu, kdy je vyplácena sociální podpora.

Místní skupina Českého červeného kříže na ulici Sokolovské
32 (1. poschodí) v Rýmařově oznamuje, že v měsících červnu
až srpnu sběr ošacení provádět nebude. ČČK Rýmařov

INFORMACE
ČESKÉHO ČERVENÉHO KŘÍŽE

Okresní pobočka Všeobecné zdravotní pojišťovny ČR v Bruntále ve
spolupráci se Zdravotní záchrannou službou okresu Bruntál
a Hasičským záchranným sborem Bruntál pořádají u příležitosti

10. výročí vzniku
Všeobecné zdravotní pojišťovny ČR
„INTEGROVANÝ ZÁCHRANNÝ

SYSTÉM V AKCI“.
• ukázka společného zásahu hasičů

a záchranky při simulaci havárie
dvou osobních automobilů

• prohlídka zdravotnické a hasičské
techniky

4. května 2002 v 10.00 hodin

Z podkladů VZP ČR Bruntál

Na rýmařovském náměstí
se představí záchranáři

Chválíme vedení kavárny Avion Rýmařov

Střední a starší generace našeho města se dočkala krásného po-
bavení o velikonoční sobotě a neděli na tanečních zábavách v ka-
várně Avion. Po oba večery beznadějně vyprodaná kavárna byla
svědkem příjemné, srdečné a vskutku vynikající zábavy. Výborná
obsluha, milé přijetí vedoucím kavárny, milá vítací slova prone-
sená zástupcem hudby Pedagog a zejména melodie, které jsou
dnes již málo hrané, zpříjemnily velikonoční svátky mnoha našim
občanům. Je třeba vysoce vyzvednout umění nestárnoucí hudby
Střediska volného času, hudby Pedagog. Postarala se svým muzi-
kantským kumštem o náladu, kterou jistě umí vytvořit jen ona.
Další akce podobného druhu bude v podvečer 1. máje a již dnes
je o ni velký zájem. Za skvěle se bavící hosty Rostislav Měřínský
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I. Malujeme Jeseníky - Zemi
děda Praděda - Náš domov
Výtvarná soutěž pro děti i do-
spělé
Výkresy musí být označeny:
jméno a příjmení, věk, adresa
Výkresy budou rozděleny do
čtyř kategorií podle věku.
Uzávěrka soutěže 30.září
2002
Vyhodnocení soutěže proběh-
ne začátkem října výherci pak
budou pozváni na předání cen
v sobotu dne 19.října 2002
místo bude včas oznámeno.

II. Fotografujeme Jeseníky -
Zemi děda Praděda - Náš
domov
Jelikož dobrých materiálů není
nikdy dost - vyhlašujeme další

fotografickou soutěž.
Téma: fotografie mohou být
současné nebo z minulosti, tý-
kající se přírody, života
v Zemi děda Praděda.
Fotografie budou hodnoceny
anonymně.
Do soutěže budou přijímány
fotografie bílé i barevné min.
13x18 max. 24x30.
Fotografie musí být v obálce
s nápisem FOTOSOUTĚŽ
a VĚK AUTORA.
Jméno a adresa autora musí
být v druhé obálce - obálka na-
depsána AUTOR.
Soutěžní fotografie zasílané
poštou nesmí být označeny ad-
resou odesílatele, ve smyslu
platného poštovního řádu je
třeba uvést na zásilce a poš-

tovním dokladu - adresa odesí-
latele je uvnitř obálky.
Uzávěrka soutěže je také 30.
září 2002
Vyhodnocení soutěže proběh-
ne začátkem října, výherci pak
budou pozváni na předání cen
v sobotu dne 19.října 2002,
místo bude včas oznámeno.
Obou soutěží se může zúčast-
nit každý obyvatel zeměkoule,
nejen občan ČR, který rád ma-
luje nebo fotografuje.
Práce zaslané do soutěže se
nebudou vracet a budou použi-
ty k reklamním a propagačním
účelům Země děda Praděda.
Označené práce do soutěží
můžete posílat na adresu sdru-
žení: Země děda Praděda, 
793 36 Malá Morávka 238

SDRUŽENÍ ZEMĚ DĚDA PRADĚDA VYHLAŠUJE SOUTĚŽE NA ROK 2002
(Opět mezinárodní)

Z okolních obcí

Poutníče, prodli zde v krátkém mlčení,
stojíš teď uprostřed říše pověstí,
kde Pradědův dobrotivý duch
střehl bohům podoben po všechny časy.
Následuj nyní cíl pouti ušlechtilých lidí,
kteří šli před námi připravovat cestu.
Kteří nám otevřeli nebeskou idylu hor
na jasných hůry výšinách.

Budiž díky všem za jejich dílo, za jejich činy,
to co vzešlo z hluboké lásky k vlasti.
Jejich jméno nebuď nikdy zapomenuto.

Buď nám posvátné dědictví vlasti.
Vše co jí dalo dech, tvářnost a hodnotu.
Budiž nám navždy zachováno,
víra, vlast, národ a krb domova.

(Překlad textu z pamětní desky
staré rozhledny na Pradědu)

Sdružení Země děda Praděda
si vás dovoluje pozvat
dne 7. května 2002

na oslavu svých prvních narozenin, při kterých oslavíme také příchod jara.
Ve 12.30 se sejdeme v Malé Morávce na křižovatce do Karlova 

a přispějeme k akci Stromy milénia a zasadíme v centru obce tři lípy.
Společná vycházka všech příznivců Země děda Praděda začne výjezdem 

kyvadlovou dopravou ve 14 hodin z Hvězdy a výstupem
na Praděd.

Výstup na Praděd můžete samozřejmě uskutečnit i z jiných míst.
K příjemnému posezení, tanci i poslechu nám bude hrát Country skupina S.P.J.B. 

v Restauraci na Pradědu od 16 hod. možná až do rána.
Zváni jsou:

Lidé dobré vůle, kterým není lhostejný osud kraje a rádi by rozvoji a propagaci pomohli dobrým slovem nebo činem.
Narozeninové dárky budou přijímat členové správní rady. Proběhne křest a představí se vám autoři Pradědovy kuchařky.
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KOMUNISTICKÁ STRANA ČECH A MORAVY
OV v Bruntále a MěÚ v Rýmařově

VÁS SRDEČNĚ ZVOU NA
1.MÁJ

OSLAVU SVÁTKU PRÁCE

Místo konání: Kluziště TJ Jiskry Rýmařov
Dne: 1. května 2002

Hodina: 9.00 - 12.00 hod
Program:

9.00 Jízda na koních pro děti
Minigolf pro mládež
Zahájení provozu restaurace na kluzišti
Zahájení prodeje výrobků 

fa HORYMAS
Prodej lístků na tombolu

9.30 Dechová hudba SVČ Rýmařov 
s kapelníkem Kalábem

10.00 Oficiální zahájení
Projev představitele KSČM 

a krajských zastupitelů
11.15 - 12.00 Losování bohaté tomboly

Srdečně zvou pořadatelé

S kvetením a květy, které jsou
pro tento měsíc tak typické, jsou
však spojeni i nepříjemní škůd-
ci, pojmenovaní všeříkajícím
názvem - květopas.
Z pěti u nás se běžně vyskytují-
cích květopasů má největší vý-
znam květopas jabloňový a kvě-
topas jahodníkový.
Květopas jabloňový způsobuje
zvlášť vysoké škody v letech
s chladným jarem, kdy jabloně
poměrně dlouho kvetou.
Přezimující brouci pak mají dlo-
uhou dobu na to, aby nejen pří-
mo svým žírem poškozovali na-
lévající se pupeny, ale aby
co do největšího
počtu květ-
ních pupenů
nakladli svá
vajíčka.
S ochranou
je třeba začít
co nejdříve, nejlépe o-
kamžitě již v den, kde teplota ve
14 hodin stoupne nad 17OC.
Jestliže je jaro chladné a násada
květů je slabá, potřebujeme pro
následující úrodu každý květ.
Proto je nutné přibližně za 14
dní ošetření zopakovat. Kromě
přípravků pro předjarní ošetření
(Oleoekol, Torant .) je možné

použít i jiné (Karate, Decis).
V letech s teplým počasím v do-
bě květu nebo u stromů s velkým
počtem květů slabší napadení
může příznivě redukovat nadby-
tek květů. Při silném napadení
může zničit až 80% květů.
Ještě problematičtější je škodli-
vost květopase jahodníkového.
Je pravda, že může zničit i 50 až
80% poupat, zejména těch prv-
ních, ze kterých by byly největ-
ší plody, ale jsou i důkazy
o tom, že při slabším poškození
se sice sníží počet sklizených

p l o d ů ,
ale ne
j e j i c h
celková
h m o t -
n o s t ,

neboť průměrná
hmotnost zbývajících

plodů je větší, než kdyby
k redukci květů nedošlo. Pokud
se tento škůdce pravidelně ve
větším rozsahu vyskytuje, je to
způsobeno tím, že v blízkosti
jahodníku rostou i maliny nebo
ostružiny, které tento škůdce ta-
ké rád navštěvuje.
Z ekologického hlediska je z po-
volených přípravků nejvhodněj-
ší Zolone (EC nebo WP).

Poradíme si s květopasem?

Jabloně a strupovitost
Každoročně bere zahrádkářům chuť dále pěstovat jablka a starat se
o jabloně, když veškerá práce je znehodnocena tím, že máme strupo-
vitá jablka. Strupovitost je sice jen „kosmetická vada“, ale narušenou
slupkou se dostávají do jablek plísně i jiné patogeny. A jaký je to po-
hled na flekaté jablko? Nevydrží ani dlouhé skladování.
Základem ochrany je úspěšné zvládnu-
tí primárních infekcí. Největší pozor-
nost musí být věnována ochraně
v období od fáze růžového
poupěte asi do dvou týdnů
po odkvětu. Současně by
měla být využita preventiv-
ní opatření, která sníží riziko
infekcí i potřebu chemické o-
chrany: na rizikové lokality
nevysazovat náchylné odrůdy,
vhodný spon a pěstební tvar, pé-
če o koruny stromů. Dále likvidace
opadaného a napadaného listí.
Za deštivého počasí a optimální teploty 17 - 24OC se choroba nejvíce
šíří, proto stříkáme i za vegetace. Přípravků je celá řada, stačí si vy-
brat, ovšem podle délky ochranné lhůty postřiku.

Historicky první setkání tří vládců hor
MÁJOVÝ VÝSTUP NA PRADĚD

Dne 8. května 2002 vás zveme na májový výstup na Praděd, kde se
setkáte v letošním roce s vládci našich hor. 
Účast přislíbili: krkonošský vládce Krakonoš s ponikelskou bábou
kořenářkou a vládce hor Orlických Rampušák s Kačenkou a sám
vládce našich hor Praděd. 

Srdečně zve Správní rada Země děda Praděda

Pozvánka

Perlička ze školy: Hrách patří mezi luštěniny. Nejraději ho luštím
s uzeným masem. Josef Kužela
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O víkendu 13. a 14. dubna 2002 by-
ly ukončeny mistrovské soutěže
ročníku 2001 - 2002 ve všech kate-
goriích. Pro oddíly TJ Jiskra

Rýmařov byly vesměs úspěšné,
a proto vás s nimi chceme seznámit.
Muži ve II. kuželkářské lize skonči-
li s 26 body na krásném 4. místě.
V posledním mistrovském utkání
porazili na domácí kuželně druž-
stvo KK Šumperk vysoko 14 : 2
a výkonem 5352 utvořili nový re-
kord kuželny. Nejlépe se dařilo 
J. Navarovi 934 a L. Stárkovi 903
poražených kuželek, ale i ostatní
hráči podali velice dobré a vyrovna-
né výkony těsně pod hranicí 900.
V průběhu jarní části soutěže nastu-
povalo družstvo často v kombino-
vané sestavě, neboť byla snaha posí-
lit B družstvo v oblastním přeboru
I. třídy v boji o čelo tabulky.
Ženy hrající též II. kuželkářskou li-
gu obsadily s 29 body pěkné páté
místo ze 13 družstev. V průběhu ce-
lého ročníku odehrály několik vyni-
kajících utkání a pouze několik
smolných zápasů připravilo druž-
stvo o lepší umístění. Celou jarní
část soutěže nemohla hrát pro zdra-
votní potíže jedna z našich nejlep-
ších hráček, Mirka Paulerová.
V hodnocení jednotlivkyň obsadila
Marcela Tillerová průměrem 412,8
třetí a Věra Tomanová 407,7 osmé
místo.
Naše B družstvo hrálo oblastní pře-
bor I. třídy se snahou obsadit první
místo a postoupit do III. kuželkář-
ské ligy. Celou jarní část soutěže
bylo posíleno o L. Stárka a K. Sig-
munda, hráče z A družstva. Tento
záměr se zdařil až v poslední kole.
Podařilo se obsadit prvé místo tím
nejtěsnějším rozdílem ve skóre
před družstvem Lipníka na Bečvou.
V průběhu soutěže podával z naše-
ho družstva nejlepší výkony 
M. Dědáček s průměrem 434,8
a obsadil první místo v bodování
jednotlivců.
C družstvo hrálo jako nováček
v oblastním přeboru II. třídy. Po
slabém začátku se rozehrálo k veli-
ce dobrým výkonům a po šňůře 
13 vítězných utkání hrálo o přední
příčky tabulky a skončilo na velice
pěkném druhém místě. Z hráčů se
nejlépe dařilo Z. Štefanišinovi.

Okresní přebor vyhrálo družstvo TJ
Jiskra Rýmařov D s jednou poráž-
kou a o 4 body předstihlo TJ Horní
Benešov E. Bylo složeno ze star-
ších hráčů a z dorostenců. Tímto 
umístěním získalo nárok na postup
do oblastního přeboru II. třídy.
V bodování jednotlivců skončil 
A. Sochor s průměrem 409 na dru-
hém místě, M. Davidík na sedmém
a Z. Dědáček st. na jedenáctém
místě.
Dorostenci hráli jako nováček sou-
těže II. kuželkářskou ligu a skončili
na pěkném čtvrtém místě se ziskem
20 bodů. Tato soutěž měla celkem
10 účastníků. Za zmínku stojí ještě
velice pěkné výkony A. Sochora,
který průměrem 410,9 obsadil v bo-
dování jednotlivců druhé místo.
Navíc je výkonem 499 poražených
kuželek, který utvořil na kuželně
v Zábřehu, držitelem českého re-
kordu v kategorii dorostenců a je
stálým členem národního družstva
dorostenců České republiky.
Úspěšně prezentoval při mezistát-
ním utkání s Německem a Polskem.
Oddíl slavil úspěchy i v kategorii
těch nejmladších žáků a žákyň a do
závěrečného celostátního turnaje
Mladých nadějí, který se uskutečnil
v neděli 14. dubna v Olomouci se
kvalifikovali Jan Sochor a Veronika
Vidlářová. V kategorii žáků B obsa-
dil J. Sochor vynikající druhé místo
a V. Vidlářová 13. místo. Kategorie
B znamená to, že hoši a dívky
v soutěžním roce dosáhnou věku 10
až 12 let.
Velkou měrou na úspěších dorostu
a žactva se podílí vedoucí a trenér
Vladimír Smisitel.
Rýmařovský kuželkářský sport
a tím i město Rýmařov se díky
sportovním a organizačním úspě-
chům v minulých letech stává
v České republice pojmem. V loň-
ském roce jsme úspěšně zorganizo-
vali oblastní přebor dorostenek,
Český pohár dvojic mužů a žen, což
byla akce celostátního významu
a mistrovství  České republiky juni-
orek.Většina spokojených účastní-
ků při odjezdu z Rýmařova vyslo-
vovala názor, že se do Rýmařova
při pořádání obdobných akcí ráda
vrátí. V letošním roce se v naší ku-
želně uskuteční okresní přebory
jednotlivců, ve dnech 11. a 12.
května oblastní přebory žen a 1. a 2.
června mistrovství  České republiky
žen.
Z uvedeného výčtu sportovních ús-
pěchů je patrné, že soutěžní ročník
2001 - 2002 byl pro oddíl kuželek
TJ Jiskra Rýmařov velice úspěšný.

Ing. Miroslav Votruba

V sobotu 31. března byl dvěma zá-
pasy posledního kola uzavřen 15.
ročník MBL. Vítězství si zaslouže-
ně vybojovali Turisti a obhájili tak
prvenství z minulého roku. Nejvíce
bodů - 136 - nastřílel Karel Janošek
z vítězného týmu. Nejlepším střel-
cem trojek se stal s 18 trefami po-
druhé za sebou Jiří Musil z družstva
SOU zemědělského. Oficiální vy-
hlášení výsledků proběhlo v penzi-
onu Mary, kde předseda občanské-
ho sdružení BFAA Oldies Rýmařov

předal vítězům putovní pohár.
Už teď se můžeme těšit na následu-
jící rok a sérii dalších zajímavých
utkání v rámci příštího ročníku
MBL. Za BFAA Oldies Rýmařov

Pavel Vraspír

Skončil 15. ročník Městské basketbalové ligy

Výsledky zápasů 2. poloviny ligy:
6. kolo, 23.2.
KPPŽ - SOUZ 58:60 (29:25)
Turisti - RE-DO 59:42 (31:22)
7. kolo, 2.3.
Turisti - KPPŽ 42:39 (21:19)
Oldies - RE-DO 20:0             kontumačně
Zápas byl předčasně ukončen v prodloužení 
za stavu 49:41.
8. kolo, 9.3.
RE-DO - KPPŽ 46:54 (16:33)
Oldies - SOUZ 53:78 (25:39)
9. kolo, 23.3.
Turisti - SOUZ 67:47 (35:27)
Oldies - KPPŽ 62:41 (28:22)
10. kolo, 30.3.
SOUZ - RE-DO 47:46 (26:19)
Turisti - Oldies 53:37 (35:19)

Tabulka:
1. Turisti 7 1 411:320 15
2. SOUZ 6 2 455:384 14
3. Oldies 3 5 307:360 11
3. KPPŽ 3 5 369:382 11
5. RE-DO 1 7 269:365 7

Kuželky
Skončila úspěšná sezóna rýmařovských kuželkářů.

Volejbalisté zabodovali a v okresním
měřítku obsadili 2. místo

Družstvo mužů volejbalového
oddílu TJ Jiskra Rýmařov se
v měsíci březnu zúčastnilo 
okresního přeboru ve volejbale.
Poslední turnaj, kde se rozhodo-
valo o konečném umístění, se
hrál 30. března v Břidličné.
Mužstvo pod vedením 
P. Ujfalušiho, ve složení 
R. Schenk, R. Hynčica, 
J. Turek, K. Toman, D. Holub
a M. Zatloukal obsadilo v silné
konkurenci 2. místo a i celkově
v okrese skončilo na pěkném 
2. místě.

Za volejbalový oddíl mužů
TJ Jiskra Rýmařov
Miroslav Zatloukal

Rybáři ulovili
jedenadvacet kaprů

Za účasti osmačtyřiceti rybářů se konaly na Edrovickém rybníku
v sobotu 13. dubna rybářské závody. Pořadatelem akce byl rýmařov-
ský Český rybářský svaz. I přesto, že počasí rybářům příliš nepřálo,
úlovky stály za to. Na návnadu se nechalo nalákat jedenadvacet ka-
prů, z nichž největší měřil 51 cm. Prvenství získal a nejúspěšnějším
rybářem edrovických jarních závodů byl Dostál, druhou příčku obsa-
dil Řezníček, na třetím místě skončil Orság. JiKo
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Není práce jako práce!
I když naši občané vědí, že TJ Jiskra odbor
Sport pro všechny se snaží, aby se co nejví-
ce občanů a hlavně dětí zapojilo do cvičení
a sportovních akcí, které odbor pořádá, pře-
ce je třeba říci, že cvičitelská práce je velmi
náročná a zodpovědná. Cvičitel je hybnou
pákou odboru a na něm záleží, zda budou
cvičenci spokojeni. Musí být připravený,
soustředěný, měl by mít hodinu připrave-
nou tak zajímavou, aby měly cvičenky po
odchodu pocit uspokojení. Je to práce mra-
venčí, někdy na úkor vlastní rodiny, osob-
ního volna.
Náš cvičitelský kádr je velmi dobrý, ale
přesto bychom potřebovali na některé úse-
ky další cvičitele. Obracíme se na naše spo-
luobčany, zda by se našel někdo, kdo by si
troufl předcvičovat sportovní gymnastiku,
aerobic apod.

Chtěla bych v této souvislosti poděkovat
současným cvičitelkám, vzhledem k tomu,
že tato práce je bezplatná, a nemohu jim
než slíbit, že i nadále budou mít tělocvičnu
naplněnou do posledního místa, jak je tomu
dnes. Zásluhu na tom mají především ony,
jejich odborná připravenost, úsměv a smysl
pro kolektiv. Poděkování patří ale i jejich
rodinným příslušníkům za toleranci a po-
chopení.
Od září chceme zahájit cvičení společné
a již nyní věříme, že se nám to podaří. Pro
novou cvičební sezónu si připravte dostatek
sil a elánu. V našich novinách vás pravidel-
ně seznámíme s našimi cvičitelkami a věří-
me, že i vy řeknete své „díky vám“ - Jančo,
Aničko, Irenko, Marie, Anežko, Aleno,
Mariko, Liduško, Jano, Marto, Mirko,
Lenko a Ivo.

Děti dostaly opravdovou medaili a dárky
Ráno v úterý 16. dubna
jsme viděli zástupy ma-
lých i větších dětí, a tak
jsme se zeptali: „Kam jde-
te?“ Jeden malý klučina
odpověděl: „Jdu si zacvi-
čit a vyhraji medaili jako
Valenta.“ V tělocvičně TJ
Jiskra bylo to ráno oprav-
du veselo. Slavnostním
nástupem byly zahájeny
závody ve sportovní gym-
nastice pro děti od před-
školního věku až po šesté
třídy. Bylo velmi milé po-
zorovat, jak se všichni,
a zejména ti nejmenší,
snaží. Všem dětem, které
byly oceněny opravdovou

medailí a dárky, se rozzá-
řila očička. Děti, ale ze-
jména učitelky MŠ, zaslu-
hují poděkování. Právě
ony prožívaly cvičení dětí
s velkým zaujetím.
Škoda, že se této akce ne-
zúčastnila I. ZŠ. A kdo
zvítězil? Všichni. Malí
gymnasté si odnášeli slad-
kosti, ovšem jen ti nejlep-
ší medaile. Rozhodčí to
neměli při udělování před-
ních míst vůbec jednodu-
ché. Přesto se podívejme
na výsledkovou listinu.

Jindra Bičíková
předseda odboru

Sport pro všechny

Cvičení rodičů a dětí:
Cvičení je rozděleno na dvě skupiny a provází je dvě cvičitelky - Lenka Štefková
a Iva Klementová, které jsou velmi zodpovědné a rozumí své práci. Snaží se, aby

každé cvičení bylo jiné a děti, ale
i rodiče, měli o cvičení zájem.
Společně se zúčastňují městské
soutěže v pódiových skladbách,
akce Mikuláš v tělocvičně, zimní
vycházky, na které děti se svými
rodiči krmí zvířátka, dále poseze-
ní u táboráku a jiných akcí pro
děti.  V sobotu 27. dubna vystou-

pily se skladbou Večerníček. Cvičitelky jsou autorky skladeb a jiných veselých ak-
cí. Jsme rádi, že vidíme mezi cvičenci nejen ženy, ale i muže. Lenka Štefková a Iva
Klementová mají děti, které chodí do sportovní gymnastiky a souboru, který při-
pravuje děvčata na vystoupení mažoretek.
Je na ně opravdu spolehnutí, i když potřebujeme pomoc při jiných akcích.
Přejeme jim hodně klidu a lásky a díky jim se snažíme u dětí spolu s rodiči vy-
chovat od nejútlejšího věku lásku ke sportu a pohybu. Cvičení probíhá jedenkrát
týdně v naší tělocvičně. J.B.

MŠ
1. místo Monika Kuželová 3. MŠ, Revoluční 24, Rýmařov
2. místo Sebastian Gorčík 3. MŠ, Revoluční 24, Rýmařov
3. místo Pavel Baďura 5. MŠ, 1. máje, Rýmařov

Eliška Tauferová 3. MŠ, Revoluční 24, Rýmařov
ZŠ 7 - 11 let
1. místo Barbora Elšíková ZŠ Horní Město
2. místo Šárka Šišková ZŠ Horní Město

Jana Suchá ZŠHorní Město
3. místo Lucie Zahradníková ZŠ Jelínkova, Rýmařov
ZŠ 12 -14 let
1. místo Iveta Mikulová ZŠ Horní Město
2. místo Vladimíra Šímová ZŠ Horní Město
3. místo Petra Dorotíková ZŠ Horní Město
ZŠ a SŠ 14 let a více
1. místo Lucie Elšíková ZŠ Horní Město
2. místo Nikola Bulková ZŠ Jelínkova, Rýmařov
3. místo Nikola Brixelová Prima, Rýmařov
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(Nejedná se o podomní prodej.)

IInnffoorrmmaaccee nnaa tteell..:: 00664477//223300  445599;; mmoobbiill:: 00773377 --  880022 225599
Odpovûdn˘ redaktor: Mgr. Koneãn˘ Jifií

Výsledky stolního tenisu:

Kategorie žen: Kategorie muži A: Kategorie muži B: Kategorie muži C:
1. J. Šindlářová 1. B. Rektořík 1. V. Štrbík 1. F. Ujfaluši
2. M. Míčková 2. A. Polák 2. V. Orlík 2. A. Konečný
3. A. Juřášová 3. Č. Nakládal 3. L. Chladný 3. J. Dřevo

Celkové pořadí po 7 disciplínách
( stolní tenis, turistika, běh na 100 metrů, střelba ze vzduchovky, kuželky, plavání a běh na lyžích)

Kategorie žen: Kategorie muži A: Kategorie mužiB: Kategorie muži C:
1. Alena Juřášová 1. Ivo Soviš 1. Václav Orlík 1. Antonín Konečný
2. Eva Sovišová 2. Kamil Reyman 2. Ivo Volek 2. Josef Volek
3. Eva Houbová 3. Jan Sázel 3. Jaroslav Lachnit 3. Jan Koňařík

Rýmařovský desetiboj

Tělovýchovné aktivity  TJ Jiskra Rýmařov

Pozvánka
na další disciplínu

Skok do dálky

Bude v pátek 3. května 2002
v 17.00 hod na hřišti II. ZŠ -
Jelínkova 1. !
(Budova školy leží mezi gymná-
ziem a zemědělským učilištěm!)

MMÁÁMMEE  NNOOVV¯̄  TTEELLEEFFOONN
00664477//  223300  445599

číslo mobilního telefonu
se nemění (0737 - 802 259)

Redakce Rýmařovského horizontu
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- elektrická přípojka 220/ 380 V
- výtah o nosnosti 1400 kg
- hydraulická rampa HZP 5 s nosností 5 t
- v areálu garážování i nákladního vozidla

- telefonní přípojka
- sociální zařízení
- ústřední vytápění
- vrátnice

Závod 05, Bartákova 36, Rýmařov nabízí k pronájmu
3. nadzemní podlaží budovy o rozloze max 430 m2 (možno jen část),
prosvětlený prostor, vhodný pro lehčí výrobu, případně skladování.

K dispozici:

CCCC eeee nnnn oooo vvvv ěěěě     vvvv ýýýý hhhh oooo dddd nnnn éééé
K o n t a k t

tel.: 0647/ 212 506, p. Červeňáková, fax: 0647/ 212 400, e-mail: kravaty@ties.cz

Výrobní (skladovací) prostory k pronajmutí

tř. Hrdinů 33

795 01 Rýmařov

S tím
to inzerátem

získáte slevu
5555%%%%

PPrrooddeejjnnaa

Prodáváme
výrobky

českých firem

OP PROSTùJOV
JITEX

ATAS 
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1111     rrrr oooo kkkk

Sportovní      klub

na sportovní aerobik od 7 do 18 let

Studio sport
a zdraví

R˘mafiov
ÎiÏkova 31

tel.: 21 23 46
hledá



OOBBCCHHOODDNNÍÍ  DDÒÒMM  KKOORRUUNNAA
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Středisko Rýmařov

• interiéry na míru

• rekonstrukce koupelen
a kuchyní

• výroba kuchyní

• prodej elektrospotřebičů
a koupelnových doplňků

prodej:
• vodoinstalační materiál
• topenářský materiál
• plynové kotle
• kotle na tuhá paliva
• ohřívače vody

dále provádíme:
• vodoinstalatérské

práce
• topenářské práce
• plynárenské práce

KONTAKT

tel.: 0647/ 211 137
mobil: 0605/ 202 095, 0603/ 784 130

Otevírací doba
Po - Pá  7.00 - 17.00 hod.

So  8.00 - 11.00 hod.

SSSS PPPP EEEE CCCC IIII AAAA LLLL IIII ZZZZ OOOO VVVVAAAA NNNN ÁÁÁÁ     PPPP RRRR OOOO DDDD EEEE JJJJ NNNN AAAA     MMMM OOOO BBBB IIII LLLL NNNN ÍÍÍÍ CCCC HHHH     TTTT EEEE LLLL EEEE FFFF OOOO NNNN ÒÒÒÒ

Zastoupení Paegas a Eurotel

Nokia 3310

od 5.100,- Kã

OBCHODNÍ DŮM KORUNA

Firma SITORA - BEDNÁ¤

VODA - TOPENÍ - PLYN

Prodejna

SITORA - BEDNÁ¤


